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Förderzusage für Klinikbau
Land und Bund zahlen 120 Millionen Euro des Radikalumbaus
Hersfeld-Rotenburg – Nun ist es
offiziell: Der Klinikneubau
am Seilerweg in Bad Hersfeld
wird mit insgesamt 120 Mil-
lionen Euro unterstützt. Das
bestätigte Landrat Torsten
Warnecke (SPD) am Montag
imAnschluss an die Kreistags-
sitzung auf Nachfrage unse-
rer Zeitung, nachdem seine
Antwort auf eine Anfrage von
UBL/Bürgerherz im Gremium
zunächst noch vager ausfiel.
Es gebe „grundsätzliche

Förderzusagen“ von Bund
und Land, die jeweils 60 Mil-
lionen Euro beisteuern, so
Warnecke, der auch Auf-
sichtsratsvorsitzender des
kreiseigenen Klinikkonzerns
ist. Derzeit liefen Terminab-
sprachenmit demHessischen

Sozialministerium für eine
zeitnahe Bescheidübergabe
in „würdigem Rahmen“ – Mi-
nister Kai Klose sei herzlich
eingeladen.
Damit dürfte sich für viele

Beobachter ein Fragezeichen
auflösen, das sich bei der Kon-
zentration der kreiseigenen
Akutmedizin in der Kreis-
stadt hartnäckig gehaltenhat-
te. Gestellt wurde der Förder-
antrag im Frühjahr 2022. Am
Klinikum soll es künftig 636
Betten (bisher 560) geben.
Mit einer Nutzfläche von

17 000 Quadratmetern ver-
teilt auf sechs Geschosse ent-
stehe ein modernes Notfall-
zentrum, heißt es vom Klini-
kum. Die Bauarbeiten könn-
ten zum Jahreswechsel begin-

nen – ausschlaggebend sei
die Baugenehmigung, derzeit
befinde sich der Neubau im
Planungsstand.
Ein positiver Fördermittel-

bescheid sei „ein wesentli-
cher Baustein zurNeuausrich-
tung der medizinischen Ver-
sorgung im Landkreis Hers-
feld-Rotenburg und schafft
die wirtschaftliche Grundlage
zur Bündelung der Akutmedi-
zin am Standort Bad Hers-
feld“, so Geschäftsführer Rolf
Weigel.
Die Höhe der Gesamtinves-

titionen bezifferte das Klini-
kum im Anfang Mai gestell-
ten Bauantrag auf „über 170
Millionen Euro“, zuvor war
imKreistag bereits von knapp
200 Millionen Euro die Rede.

Weigel erklärt die Differenz
auf Nachfrage damit, dass bei
der Vorstellung im Kreistag
bereits Anregungen aus der
Kommunalpolitik für eine
nachhaltige energetische
Bauweise berücksichtigt sei-
en.
Ähnlich argumentierte

auch der Landrat während
der Sitzung: Nach derzeiti-
gem Stand werde die Baukos-
tensteigerung – das Klinikum
hatte 172 Millionen Euro för-
derfähige Kosten angemel-
det – „im Rahmen bleiben“.
Wie ebenfalls bekannt wur-

de, haben sich Bund und Län-
der bei der Krankenhausre-
form geeinigt. Sie wird Aus-
wirkungen auf die Zukunft
das Klinikums haben. cig

An diesem Sonntag gibt es die Hersfeldpreise in der Stiftsruine
von fünf Euro sind noch an der Tageskas-
se vorm Haupteingang zu haben. Als po-
litischer Ehrengast erwarten die Gesell-
schaft der Freunde der Stiftsruine und die
Kreisstadt Regierungspräsident Mark
Weinmeister. lah FOTO: STEFFEN SENNEWALD

nie Smith, der weibliche Star der Insze-
nierung in ihrer Rolle der Maria Magda-
lena, ist am Sonntag, 16. Juli, musikali-
scher Gast bei der Hersfeldpreis-Verlei-
hung für Schauspieler. Beginn ist um 11
Uhr in der Stiftsruine. Karten zum Preis

Zum ersten Mal in dieser Festspielsaison
gab es vor wenigen Tagen eine Auffüh-
rung unter freiem Himmel in der Stifts-
ruine. Unser Fotograf Steffen Sennewald
hat den Musicalabend mit Jesus Christ Su-
perstar eindrucksvoll festgehalten. Sido-

Zur Verstärkung meines Teams
in Nentershausen suche ich ab sofort (m/w/d):

• Finanzbuchhalter/in
• Lohnbuchhalter/in
für die Erstellung von Lohn- oder Finanzbuchhaltungen
in Voll-/Teilzeit oder Minijob
Profil:
• Sie haben Berufserfahrung in den Bereichen Lohn- oder Finanzbuchhaltung
• Sie arbeiten selbstständig und eigenverantwortlich
Ich biete Ihnen einen sicheren, attraktiven Arbeitsplatz mit flexiblen Arbeits-
zeiten in einer modernen Kanzlei mit einem engagierten Team. Wir arbeiten
mit DATEV und den gängigen MS Office-Programmen.
Ich freue mich auf Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen – gerne auch
per E-Mail.
Gutsstraße 2, 36214 Nentershausen, Telefon 06627 915906
info@steuerkanzleihain.de

Ihr kompetenter Partner für alle
• Polsterarbeiten
• Gardinenanfertigung
– ganz individuell –

• Sicht- u. Sonnenschutz
Plissee und Lamellenvorhänge

Der Raumausstatter
Hartmut Leinhos

Polsterei

Hersfelder Str. 45
36217 Ronshausen · Tel. 06622 2402
www.leinhos-raumausstattung.de
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Tel. 06621 9686228 • Mobil 0175 2326110
Linggplatz 9 • Bad Hersfeld
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+++ alles muss raus +++

Riesenauswahl an
Antragsringen, Brillantschmuck

RÄUMUNGS-
VERKAUF

50%auf Uhren, Gold-,
Silber- und

Stahlschmuck

Bis
zu

Wir stellen ein:

Koch (m/w/d)
Biermanufaktur Rotenburg
Tel./WhatsApp 0175 9770990

Herfaer Straße 7
Heringen-Wölfershausen

Tel. 06624 919145
Mo.–Sa. 10–13 Uhr, Mo.–Fr. 15–18 Uhr
Mittwochnachmittag geschlossen

Inh. Monika Kanarek

Viele Sommerkleider
zum½ Preis

Damen- &
Herren-Shirts
stark reduziert

SOMMER
SCHNÄPPCHEN

SOMMER
SCHNÄPPCHEN

* HAUSMEISTERSERVICE
* GEBÄUDEREINIGUNG
* GARTENSERVICE

**GebäudereinigungGebäudereinigung

**Hecken schneiden,Hecken schneiden,
Rasen mähenRasen mähen

**WinterdienstWinterdienst

** Entrümpelung,Entrümpelung,
EntsorgungEntsorgung

36179 Bebra
AmWasserturm 12
0179 5093021

hgg-service@web.de

HGGService

hgg_service_
Mühlenstraße 1

34323Malsfeld-Beiseförth
Telefon 056649385159
oder 017641648918

Täglich geöffnet 11.00–14.00Uhr
und ab17Uhr ·MontagRuhetag

Juli-Angebote:
Dienstag – Chicken-Curry-

Tag
2EuroRabatt

auf alle ChickenCurrys

Mittwoch – Schnitzel-Tag
2EuroRabatt

auf alle Schnitzelgerichte

Freitag –Grill-Tag
imBiergarten

Gurpreet Singh

Schlüsselfertige Massivhäuser nach gelten-
dem GEG, ohne Maler- u. Fußbodenarbeiten.

Sanierung von Altbauten, Umbau und
Aufstockung von Bestandsgebäuden.

einschl. Bodenplatte und Kanalanschluss
Beratung: Planungsbüro

B. Rimbach · 36208 Wildeck-Richelsdorf
Tel. 06626 372 oder 0152 56481424

www.wg-handwerkerhaus.de

Neuer Job
gefällig?
Stellenanzeigen

finden Sie in
unserem Anzeigenteil

Werbungfüreure
Kirmes?

WIRBERATENEUCH!
Tel.06621/161168
oder05661/705727



LOKALES

IMPRESSUM
Herausgeber:
NHW Verlag GmbH, Frankfurter Str. 168,
34121 Kassel

Verantwortlich für den Inhalt nach
§ 55 Abs. 2 RStV: Frank Schmid

Leitung Geschäftskunden:
Miriam Donnert (V.i.S.d.P.)

Anzeigenverkauf:
Tel.: 0 56 61 / 70 57 27
E-Mail: anzeigen@nh-wochenzeitungen.de

Layout und Gestaltung:
DIGITALE KREATIV AGENTUR
Frankfurter Str. 168, 34121 Kassel

Druck: Zeitungsdruck Dierichs GmbH & Co.
KG,Wilhelmine-Reichard-Straße 1
34123 Kassel

Zustellung: VTS Süd GmbH
Geschäftsadresse: Brückenstraße 6,
34212 Melsungen
Postanschrift: Frankfurter Straße 168,
34121 Kassel, Tel.: 05 61 / 92 09 40
E-Mail: vertriebsleitung@hna.de

Anzeigenpreisliste: Nr. 2 vom 1.1.2023
Falls Sie diese Zeitung nicht mehr erhalten möchten, bitten
wir Sie, einenWerbeaufkleber mit dem Zusatzhinweis
„Bitte keine kostenlosen Zeitungen” an Ihrem Briefkasten
anzubringen.
Ideal wäre auch ein zusätzlicher Hinweis per Mail, mit An-
gabe Ihrer Anschrift, an vertriebsleitung@hna.de, damit wir
unsere Zusteller davon in Kenntnis setzen können.
Weitere Informationen finden Sie auch auf dem
Verbraucherportal www.werbung-im-briefkasten.de

ROTENBURG
BEBRA

„Wichtigen Meilenstein gesetzt“
Zeugnisübergabe an die Abiturienten der Jakob-Grimm-Schule in Rotenburg

und hoher Anstrengungsbe-
reitschaft hätten sie aber alle
Herausforderungen in den
nicht einfachen drei Jahren
gemeistert und das Schulziel
erreicht. Herausgestellt wur-
de von der Schulleiterin die
Traumnote eins, die von Jo-
hanna Wenk erreicht wurde.
Christiane Lindner blickte

für die Lehrerinnen und Leh-
rer undAdrian Brömel für die
Absolventen zurück auf die
Schulzeit. Weitere Gratulan-
ten in der Entlassungsfeier
waren die Landtagsabgeord-
nete Lena Arnoldt und der
Rotenburger Bürgermeister
Christian Grunwald sowie
Elias Teichmüller von der
Schülervertretung. Unter den
Gästen waren zudem Landrat
Torsten Warnecke und die
Bürgermeister Stefan Knoche
(Bebra) und Andreas Brethau-
er (Alheim). Sophia Bürger
und Rebecka Unrau mode-
rierten die Entlassungsfeier,
die von Lisa Weyh und Jacon
Holzhauer am E-Piano musi-
kalisch umrahmt wurde. Mit
der Zeugnisübergabe auf der
Bühne durch Schulleiterin
Sabine Amlung endete die
Feier. zvk

lorenen Wette der Lehrer
beim Abistreich mit einem
Loblied einlösen: „Oh, Biolo-
gie, ich bewundere deine
Kraft, du fast Naturwissen-
schaft!“ „Mit dem Abitur-
zeugnis in den Hängen habt
ihr einen wichtigen Meilen-
stein für euer weiteres Leben
gesetzt“, gratulierte Schullei-
terin Sabine Amlung den Ab-
solventen zur bestandenen
Prüfung und der damit er-
worbenen Hochschulreife.

Der Start in die Hochschul-
zeit sei kein unbeschwerter
gewesen. So habe die Begrü-
ßungsfeier wegen Corona
ausfallen müssen. Mit Mut

lassungen eher selten“, stell-
te Studienleiter Marc Hein-
zerling in seiner Begrüßung
fest. Die Feier sei aber ein An-
lass, solch ein Ereignis ausge-
lassen zu feiern. Als Alternati-
ve zur Entlassungsfeier stell-
te Heinzerling eine Premie-
renfeier für einen neuen Ki-
noblockbuster mit dem Ar-
beitstitel Sommerfeeling mit
den Abiturientinnen undAbi-
turienten als Hauptdarstel-
lern vor, denen er zur bestan-
denen Prüfung gratulierte.
Respekt und Anerkennung
zollte der Stufenleiter auch
den in großer Zahl anwesen-
den Eltern, Verwandten und
Freunden der Absolventen
für deren Unterstützung auf
demWeg bis hin zum Abitur.
Heinzerling musste noch

eine Spielschuld von der ver-

Allgemeine Hochschulreife
als Eintrittskarte für ihren
weiteren Lebensweg erlangt
haben.
Fünf schafften das Schul-

ziel nicht. Mit der Zeugnis-
übergabe durch Schulleite-
rin Sabine Amlung in der
Entlassungsfeier im Bürger-
saal am Bahnhof in Roten-
burg endete zugleich die
Schulzeit der erfolgreichen
Absolventinnen und Absol-
venten. Deren geringe Zahl
ist auf die Rückkehr zum
Abitur G9 zurückzuführen.
Doch auch die verlängerte
Lernzeit forderte den Teil-
nehmern einiges ab wie
Lernbereitschaft, Arbeitsei-
fer und Disziplin, aber auch
den Verzicht auf Freizeitbe-
schäftigung und Hobbys, wie
die Redner in der Entlas-
sungsfeier betonten.
„Eigentlich feiert man Ent-

Rotenburg – Zeugnisse erhiel-
ten die Abiturientinnen und
Abiturienten der Jakob-
Grimm-Schule in Rotenburg.
Das waren 35 ehemalige
Schülerinnen und Schüler,
die in der Bildungsstätte der
ehemaligen Kreisstadt die

Auf einem Blick: Die ausgezeichneten Absolventen der Abiturfeier der Jakob-Grimm-Schule im Bürgersaal am Bahnhof in
Rotenburg mit Lehrern und Gästen. FOTO: ZVK

Mit Mut und viel
Anstrengung

Abiturientinnen und Abiturienten 2023 der Jakob-Grimm-Schule
Paula Johanna Grimme, Emely-Sophie Iscio-
glu, Nina Knoch, Larissa Krapf, Lisa Mißler,
Lena Schaar, Svenja Schmitt und Sophia Spo-
er..Tutorkurs Englisch - Anja Willett
Jason Gill Fellenstein, Ann-Kathrin Heck-
mann, Niklas Klassen, Lennart Möller, Jan
Mohr, Georgeos Murad, Dominik Riedl, Ro-
byn Schäfer, Katharina Spieker, Torben Ve-
nema und Lisa Weyh. zvk

.Tutorkurs Mathematik - Martina Aslan
Michel Hanstein, Lena Hartmann..Tutorkurs Chemie - Marc Heinzerling
Mike Becker, Adrian Brömel, Sophia Bürger,
Julian Busch, Leonhard Hubenthal, Heyam
Kasabali, Linnea Laura Ritter, Robin Schrei-
ber, Saskia Stöcklein, Tirza Rebecka Unrau,
Johanna Wenk und Aaron Witzel..Tutorkurs Biologie - Christina Schmitz
Helena Anna Elisabeth Fuchs, David Gnilka,

Jetzt 40% Förderung sichern!
Plameco fördert die Spanndecken Heizung

Anzeige

unabhängig heizen mit Infrarot Heizung unter der Decke

Fast jeder sucht Alternativen beim
Heizen

Der schnelle Umbau oder eine Erneu-
erung der Heizungsanlage scheitert
oft an der Verfügbarkeit neuer, ener-
giesparender Anlagen und an lang-
fristig ausgebuchten Handwerkern.
Das Lagerfeuer im Wohnzimmer ist
bekanntlich keine Option, scheidet
also auch aus.

Was lässt sich alternativ und un-
abhängig zu Gas- oder Ölheizun-

gen einbauen? Wie
wäre es mit einer Infra-
rotheizung? Infrarot
sorgt für behagliche
Wärme. Wie bei Sonnen-
strahlen spürt die Haut
diese Wärme sofort.
Herrlich! Auch für Haus-
stauballergiker.

Infrarotheizungen können
elegant unter Spannde-
cken „versteckt“ werden.
Plameco bietet Dir eine
neue, glatte Decke mit
integrierter LED-Beleuch-
tung und Infrarotheizung.
Morgen schöner wohnen
– ohne frieren und bibbern.

Deine Decke mit Infrarot-
heizung können wir noch
in diesem Jahr montieren.

Ruf an oder besuche un-
sere Ausstel-
lungen in Kas-
sel oder Bad
Hersfeld.

• Spanndecken • Akustik
• Infrarotheizung • Beleuchtung

Alles komplett und aus einer Hand!

Plameco Spanndecken
Leipziger Str. 163
34123 Kassel
0561-95 32 674

Ausstellung geöffnet
Kassel: Mo-Di & Do-Fr 13:00 - 18:00

Sa 10:00 - 13:00
gern auch nach Vereinbarung

Bad Hersfeld: Sa 10:00 - 13:00

gern auch nach Vereinbarung

Homberger Str. 81
36251 Bad Hersfeld
0561-95 32 674

Fahrt im modernen ****Reisebus
ab/bis Bad Hersfeld • 4x Über-
nachtungen inkl. Frühstück im
*** Hotel Dei Fiori in Baveno am
Lago Maggiore • 4x Abendes-
sen im Hotel als 3-Gang-Menü
Führung Comer See mit Bella-
gio & Villa Carlotta inkl. Eintritt
Schifffahrt auf dem Comer See
Führung Luganer See • Schiff-
fahrt auf dem Luganer See • Aus-
flug Lago Maggiore • Schifffahrt auf
dem Lago Maggiore.

10.10.-14.10.2023 ab € 599,-

Breitenstraße 14
36251 Bad Hersfeld
Tel.: 06621 - 63055
www.solatour.de

ITALIEN
DIE SCHÖNSTEN SEEN

COMER SEE & LUGANER SEE &
LAGO MAGGIORE

Durch einen Nebenjob als Zeitungszusteller
verdienen Sie Ihr Geld an der frischen Luft.
Gesucht werden Zusteller/innen vor Ort (wohnhaft in der
direkten Umgebung des Verteilgebiets).
Sie sind dafür verantwortlich, die HEIMAT-NACHRICHTEN
samstags zuverlässig an die Haushalte zu verteilen.
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„Ich will für meine Freunde
immer erreichbar sein,

mein neues Smartphone
konnte ichmir durch
meinemNebenjob als

HEIMAT-NACHRICHTEN-
Zustellerin leisten!“

Handy-Queen?

Bewerben Sie sich jetzt:

Tel. 0561 203-1506
WhatsApp: 0151 61666277
www.hna-zusteller.de

“ Bebra
Asmushausen
Braunhausen
Breitenbach
Imshausen
Solz
Stadt
Weiterode

“ Berka
Herda
Stadt

“ Morschen
Altmorschen
Eubach
Neumorschen

“ Ronshausen
Stadt

“ Rotenburg
Stadt

Täglich heiß
geliefert!*

0800 3403440
Jetzt bestellen!

Essen auf Rädern

*im Liefergebiet

LOKAL
Ihre Tageszeitung berichtet auch aus Ihrem Ort!
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Über Praktikum zur Lehrstelle
Informationsveranstaltung in Bad Hersfeld für Betriebe

das Schlüsselwort. Es seien
schon Kleinigkeiten wie Ge-
burtstagsgrüße, Einladungen
zu Firmenevents, um mit
dem zukünftigen Auszubil-
denden in Kontakt zu blei-
ben.
Im Anschluss nutzten die

Anwesenden, Vertreter der
Schulen, des OloV-Steuerkrei-
ses und der Betriebe ausgie-
big die Gelegenheit zum Mei-
nungsaustausch. In einem
Punkt herrschte jedoch Einig-
keit: Ein gut gestaltetes Prak-
tikum ist eine Win-win-Situa-
tion für beide Seiten. red/rey

Herausforderungen mit der
Generation Z, vor die Unter-
nehmer gestellt werden, ar-
beiteten die Referenten he-
raus. „Eine solide Grundbil-
dung in Deutsch und Mathe-
matik ist Voraussetzung für
eine gute Ausbildungsreife“,
erklärte Ralf Stuckardt. Diana
Kister machte den Unterneh-
mern deutlich, dass sie sofort
zugreifen müssten, wenn sie
einen guten Praktikanten vor
sich hätten. „Ergreifen sie die
Chance und binden ihn an
ihr Unternehmen“, so Kister.
„Preboarding“ sei dabei das

Bad Hersfeld – Die OloV-Steu-
errunde (Optimierung der lo-
kalen Vermittlungsarbeit im
Übergang Schule-Beruf) orga-
nisierte eine kostenfreie Info-
veranstaltung zu Betriebs-
praktika. Die Veranstaltung
fand in den Räumen der Frei-
en Christengemeinde in Bad
Hersfeld statt.
Erster Referent des Tages

war Andreas Schönebeck,
Ausbildungsberater der
Handwerkskammer Kassel.
Er gab den Anwesenden ei-
nen umfassenden Einblick in
die verschiedenen Prakti-
kumsformen und die rechtli-
chen Rahmenbedingungen.
Diana Kister, Leiterin Ausbil-
dungsmarketing und -strate-
gie bei K+SMinerals and Agri-
culture GmbH Werk Werra,
sowie Ralf Stuckardt, Ober-
meister der Tischler-Innung
Hersfeld-Rotenburg, berich-
teten aus ihrem Arbeitsalltag
und den Chancen, die ein
Praktikum für Unternehmen
bieten kann. Aber auch die

Neue Wege: Diana Kister, Andreas Schönebeck, Eugen Rein-
hardt und Ralf Stuckardt erläuterten, wie aus Betriebsprak-
tikanten Auszubildende werden können. FOTO: SANDRA SCHWEDES/NH

Hünfelder Team gewinnt Wettkampf
Bundespolizisten bei anspruchsvollen Vergleichsübungen ganz vorn

der Sieger der Vergleichs-
wettkämpfe die nächste
Challenge organisieren und
demzufolge 2025 Ausrichter
der Vergleichsübungen sein.
Somit darf die Bundespoli-

zeiabteilung Hünfeld in zwei
Jahren als Gastgeber die 16.
bundesoffene Vergleichs-
übung für die Beweissiche-
rungs- und Festnahmeeinhei-
ten des Bundes und der Län-
der in der Konrad-Zuse-Stadt
ausrichten. bel

bis zur Ziellinie von Position
12 auf Platz 1 vorkämpfte,
war für alle erkennbar, dass
es das Team aus der Haune-
stadt verdient hat, am Ende
unter den Bestplatzierten zu
stehen.
Die Mannschaft der BFHu

aus Hünfeld setzte sich gegen
die starke Konkurrenz von
Bund und Ländern durch und
holte sich aufgrund ihrer her-
vorragenden Leistungen den
Gesamtsieg. Historisch wird

Hierbei kam es nicht nur
auf Geschwindigkeit und die
benötigte Zeit an, sondern
auf ein sicheres, taktisches
polizeiliches Vorgehen, der
Rechtssicherheit und der
Handhabung der zugewiese-
nen Führungs- und Einsatz-
mittel. Mit grundsoliden Leis-
tungen überzeugte das BFHu-
Team Hünfeld an vielen Sta-
tionen die Kampfrichter. Als
die Mannschaft sich im Ab-
schlusslauf beim Massenstart

polizei, in insgesamt neun
spannenden und herausfor-
dernden Stationen im Groß-
raum München gegenseitig.
Immer zu fünft mussten

verschiedene Aufgaben be-
wältigt werden; die Teams
wurden sowohl physisch als
auch geistig stark gefordert.
Bei hohen Temperaturen und
unter körperlichen Belastun-
gen im Grenzbereich, muss-
ten polizeiliche Situationen
bewältigt werden.

Garmisch/Hünfeld – Im Einsatz
für die Sicherheit: Alle zwei
Jahre finden bei der Bundes-
polizei die Vergleichsübun-
gen der Beweissicherungs-
und Festnahmeeinheiten
(BFE) statt. Das BFHu-Team
aus Hünfeld überzeugt und
landete unter den bestplat-
zierten Gruppen. „Mit Glanz-
leistungen der Beweissiche-
rungs- und Festnahmehun-
dertschaft Hünfeld zur bes-
ten Einheit der Republik“,
heißt es demzufolge in einer
Presseerklärung der Polizei.
Alle zwei Jahre finden die
Vergleichsübungen der Be-
weissicherungs- und Festnah-
meeinheiten von Bund und
Ländern statt. In diesem Jahr
wurde der Auftakt der Ver-
gleichsübung vom Vorjahres-
sieger des Freistaats Bayern,
der 6. Bereitschaftspolizeiab-
teilung Dachau, in der schö-
nen Bergregion Garmisch-
Partenkirchen ausgerichtet.
So überquerte an diesem Tag
das Hünfelder Team rund um
den Bereich der Olympia-Ski-
schanze nach erfolgten Mas-
senstart als Erstes die Zielli-
nie.
Einer der Einzelstations-Po-

kale mit dem „Goldenen
Greif“ war dem hiesigen
Standort damit schon einmal
sicher; die Mannschaft durfte
als erste das Zeitfenster des
nächsten Tages wählen. Tags
darauf am finalen Wett-
kampftag maßen sich die an-
getretenen Teams der Bun-
desländer sowie der Bundes-

Alle zwei Jahre finden die Ver-
gleichsübungen der Beweissi-
cherungs- und Festnahme-
einheiten (BFE) von Bund
und Länder statt.

FOTO: BUNDESPOLIZEI/NH

Gehacktes
Schwein & Rind gemischt 100 g 0,99

Schweinekammsteaks
natur od. versch. mariniert 100 g 0,99

Frische Hausmacher
Bratwürstchen 100 g 0,89

Spareribs
vorgegart, mariniert 100 g 0,79

Roths Aufschnitt 100 g 1,39
Probieren Sie unseren Grillkäse,

versch. Sorten aus eigener Herstellung.
Ab 18.07. rauchfrisch:
Roths Kartoffelwurst

100 g 1,19
Zungenblutwurst &
Zungenleberwurst 100 g 1,59

Hausmacher Salami 100 g 1,99
Aus der heißen Theke:
Hawaiibrötchen Stück 1,60
Aus unserer Salattheke:
Roths Fleischsalat 100 g 1,09

Diese Angebote sind gültig
vom 17.07. bis 22.07.2023.

Ihr Team von Roth’s freut sich auf Ihren Besuch!
Für Druckfehler keine Haftung.
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In unserer Berichterstattung
über die Erfolge der Mann-
schaften aus dem Landkreis
bei den Schulschach-Meister-
schaften ist uns leider ein
Fehler unterlaufen: Hessen-
meister sind dieMädchen der
Gesamtschule Obersberg aus
Bad Hersfeld, die sich damit
für die Deutschen Schulmeis-
terschaften in Kassel qualifi-
zierten (17. Platz), und nicht
wie berichtet die Rotenbur-
ger Mädchenmannschaft der
Jakob-Grimm-Schule. Die
Schachspielerinnen aus der
Fuldastadt nahmen aller-
dings mit einer sogenannten
Wildcard am bundesweiten
Wettbewerb teil und beleg-
ten Platz fünf. cig

KORREKTUR

Für die Zukunft gerüstet
Abiturienten der Heringer Werratalschule verabschiedet

Heringen – 37 Abiturienten
erhielten an der Heringer
Werratalschule jetzt ihre Ab-
schlusszeugnisse und erleb-
ten bei dem feierlichen Fest-
akt in der Aula der Schule
den Übergang in einen künf-
tigen, neuen Lebensab-
schnitt. Gleiches gilt für acht
Chemisch Technische Assis-
tenten (CTA) die ihren schu-
lischen Abschluss mit einer
praktischen beruflichen
Ausbildung kombinieren
konnten.
WTS-Schulleiter Christoph

Peters durfte zur „Entlassfei-
er“ zahlreiche Gäste des öf-
fentlichen Lebens begrüßen.
Dazu zählten Landrat Tors-
ten Warnecke, Tanja Hartde-
gen (MdL) oder Heringens
Bürgermeister Daniel Iliev,
der auch Glückwünsche sei-
nes Philippsthaler Amtskol-
legen Timo Heusner über-
brachte.
Viele weitere Vertreter na-

hestehender Einrichtungen
der Werratalschule waren
ebenso erschienen. Alle ga-
ben den erfolgreichen jun-
gen Menschen die besten

Wünsche mit auf den weite-
ren Lebensweg mit dem ent-
sprechenden Blick für das
künftige berufliche Leben.
Auch erinnerten sie daran,
die Sicht für die gesellschaft-
lichen Belange genau im Au-
ge zu behalten. Gerade weil
viele Dinge wie Frieden und
Freiheit nicht von alleine da-
her kommen genau wie Er-
folge im privaten Leben, lie-
ßen die Protagonisten des
politischen Lebens wissen.
Schulleiter Christoph Pe-

ters sah es ähnlich. Dabei
animierte er seine nun baldi-
gen „Ex-Schüler“ ihre kom-

menden Chancen entschlos-
sen beim Schopfe zu packen
aber sich auch im gesell-
schaftlichen Leben verant-
wortungsvoll einzubringen.
Letzteres taten über einen

langen Zeitraum beispiels-
weise Sven Kalla, Susann En-
gelhardt oder Hanna Kü-
chenmeister die im Schulel-
ternbeirat, dem Förderver-
ein oder der Schülervertre-
tung aktiv sind und die Ab-
solventen immer begleite-
ten und für ihre Belange
stets ein offenes Ohr hatten.
Natürlich waren sie alle zur
Abschlussfeier vor Ort.

Für die musikalische Um-
rahmung dieser festlichen
Veranstaltung sorgten das
Schulorchester sowie Éric
Blanchard am Piano mit ih-
ren Beiträgen. Darunter
Händels Feuerwerksmusik
oder das Mozart Requiem La-
crimosa.
Thomas Hohlbein schärfte

in seiner „Akademischen Re-
de“ nochmals die Sinne der
jungen Abiturientinnen und
Abiturienten mit dem Blick
für ihre künftigen Aufgaben.
Die Abiturientenrede von
Florine Fabienne Fuge und
Josefine Adler beinhaltete
vielerlei Dinge aus der Schü-
lersicht und gewährte inte-
ressante Einblicke.
Eine Reihe von Auszeich-

nungen galt es während der
Zeugnisausgabe zu überge-
ben. Neben den schulischen
Leistungen wurden hier
auch gesellschaftliche Akti-
vitäten geehrt. Mit dem Aus-
zug der Schulabsolventen zu
den Klängen des „Steiger-
marsches“ endete der Fest-
akt und die lange abendliche
Feier nahm ihren Lauf. lr

Geschafft: Die Heringer Abiturientinnen und Abiturienten des Jahrgangs 2023. FOTOS: LR

Erfolgreich: Die Chemisch-Technischen-Assistenten.

Sombreros und fliegende Röcke
Tänzer aus Mexiko und Ludwigsau veranstalteten Folklore-Abend

begrüßt. Vor allem bei dem
mit viel Schmackes getanz-
ten Jägerneuner sah man
den Aushängeschildern der
Gemeinde an, wie viel Freu-
de es auch ihnen macht, in
ihren Trachten über die Büh-
ne zu wirbeln. zwa

getauscht, große und kleine
Flaggen wechseln die Besit-
zer – ein wirklich schöner
Abend.
Die Tanner Volkstanzgrup-

pe hat gleich zu Beginn ge-
zeigt, was sie kann und die
Gäste mit gleich drei Tänzen

Männer sehe: einfach nur
toll. Und die farbenfrohen
Kostüme: eine Augenweide!“
Nach der Pause fliegen die
Röcken der Frauen noch hö-
her, noch bunter. Lebens-
freude pur.
Die fünf vor der Bühne ste-

henden Musiker geben alles,
man hört bei ihren Tönen
die eine und andere „typisch
mexikanische“ Sequenz he-
raus, aber auch: „Ay ay ay ay,
Carneval in Rio.“ Irgend-
wann – nach „Time to Say
Goodbye“ auf Mexikanisch –
heißt es nur noch „Viva Me-
xico“. Stehender Beifall, Bra-
vo-Rufe, alle sind glücklich.
Bürgermeister und Gemein-
devertretungsvorsitzender
übermitteln ein von Herzen
kommendes Dankeschön,
Gastgeschenke werden aus-

sich mit einem Bild der Got-
tesmutter Maria, bunte Bän-
der fliegen, alles kommt in
Bewegung, Röcke fliegen in
den schönsten Farben, es
wird laut und lauter.
Fortlaufend ergeben sich

neue Bilder, gemalt von den
Trachten der mit breiten
Sombreros und bunten Pon-
chos auftretenden Männern
und der in weißen, bunt be-
stickten Blusen und weiten,
mit Pailletten und Spitzen
besetzten Röcken auftreten-
den Frauen. Man kann nur
erahnen, um was es bei den
Liedern und Tänzen geht,
muss aber lachen, als ein
maskiertes Männerquartett
als nicht mehr ganz so mobi-
les „Seniorenquartett“ er-
scheint, sich unters Publi-
kum mischt, auf die Bühne
„quält“ und auf einmal sprit-
zig und witzig tanzt.
Marion Scherer, die lang-

jährige Tanner Vereinsmata-
dorin und ehemalige Pflege-
dienstleiterin, meint: „Von
diesen Tänzern können wir
uns alle eine Scheibe ab-
schneiden, auch was die Pfle-
ge anbelangt!“
Gabriele Hattwich aus

Kirchheim, Bezirksvorsitzen-
de der Hessischen Vereini-
gung für Tanz- und Trachten-
pflege, ist hin und weg:
„Wenn ich die Beinarbeit der

Tann – Da sage noch einer,
Volkstänzerinnen und
Volkstänzer leben hinterm
Mond. Die Tanner jedenfalls
nicht. Sie reisen in der gan-
zen Welt herum und sie la-
den sich von überall her im-
mer wieder wunderbare Gäs-
te ein.
In der vergangenenWoche

ist es die Gruppe Folclorico
Vallarta Azteca aus Mexiko,
die die Aktiven und die Passi-
ven, das ganze Publikum, in
der Besengrundhalle mit ei-
nemRausch vonMusik, Tanz
und lateinamerikanischer
Fröhlichkeit begeistert.
Welch ein Glück, dass die
vor 20 Jahren gegründete,
viel gefragte Vereinigung,
die als beste Folkloregruppe
des Landes gilt, gerade auf
Europa-Tournee ist, und dass
sie, bevor sie am Wochenen-
de am Trachtenfest in Schlitz
teilnimmt, ihr Quartier zual-
lererst in Tann aufschlägt.
Durchaus feierlich betre-

ten die gut 30 Akteure die
einmal mehr leider nur sehr
ungleichmäßig ausgeleuch-
tete Bühne. Zusammen mit
den Ludwigsauern und dem
Publikum hören und singen
sie ihre und die deutsche Na-
tionalhymne, ehe sie losle-
gen. Eine Sängerin singt mit
sehr hoher Stimme, ihr
männlicher Gegenpart zeigt

Voll besetzte Besengrundhalle: Während die deutsche und die mexikanische Nationalhymne
gespielt wurden, standen alle Zuschauer auf. FOTOS: WILFRIED APEL

Schwingende Röcke und prächtige Farben: Die Tänzerinnen
der mexikanischen Folkloregruppe Vallarta Azteca.

Traumtänzer?
„Ich habe schon immer

gern getanzt.
Mit meinemNebenjob als

KREISANZEIGER-
Zusteller konnte ichmir

jetzt einen professionellen
Tanzkurs leisten!“

Durch einen Nebenjob als Zeitungszusteller
verdienen Sie Ihr Geld an der frischen Luft.
Gesucht werden Zusteller/innen vor Ort (wohnhaft in der
direkten Umgebung des Verteilgebiets).
Sie sind dafür verantwortlich, den KREISANZEIGER
samstags zuverlässig an die Haushalte zu verteilen.

Bewerben Sie sich jetzt:
Tel. 0561 92094-100 oder -101
www.top-direkt.de
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“ Bad Hersfeld
“ Friedewald
“Heringen
“ Kirchheim
“ Ludwigsau

“Neuenstein
“Oberaula
“ Pferdsdorf
“ Schenklengsfeld
“Vacha

TOLLE BÄDER
GUTE PREISE

Ausstellung: Steinweg 16
36272 Niederaula-Hattenbach
karl-heinz.gunkler@t-online.de
www.bad-komplett-service.de

Außerhalb der gesetzl. Öffnungszeiten keine Beratung - kein Verkauf
Mo.-Fr. 8-17 Uhr - Sa. 10-12 Uhr und nach Vereinbarung

Eine neue Dusche in nur 2 Tagen
• sauber & schnell
• seniorenfreundlich
• niedriger Einstieg
• pflegeleichte Duschkabinen

und Duschrückwände
• keine Fliesenfugen
• barrierefreie Bad-Komplettsanierung

mit unseren Handwerkspartnern
zum Festpreis
Rufen Sie uns an: 06625-919119

www.hoteltanneck.de

34593 Knüllwald-Schellbach
Tel. 05681 9921-0 • Fax 9921-97

E-Tankstelle am Hotel

Ihr Ausflugsziel im schönen Knüll

Ferienzeit
ist Schnitzelzeit
im Tann-Eck

Schnitzel
in vielen leckeren
Variationen!
Ab So. 2. Juli!
Am Wochenende bitten wir um Reservierung!

sonntags ab20.30 Uhr geschlossen

sonntags ab20.30 Uhr geschlossen
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Die magische Marke überflogen
Sontraer Sebastian Siebert absolviert 1000-Kilometer-Segelflug in neun Stunden

die Zeit „wie im Flug“. Dabei
stehe man als Pilot nicht un-
ter Dauerstress, sondern sei
trotz der Anforderungen
eher entspannt: „Man ver-
gisst alle anderen Sorgen,
die man irgendwo im Leben
hat.“ Das Navigationssystem
berechnet stetig, welche Ki-
lometerzahl der Pilot inklu-
sive Rückflug erreichen
kann. Siebert entscheidet
sich dagegen, den Flug nach
1030 Kilomtern noch auszu-
dehnen und landet gegen
18.50 Uhr auf dem Flugplatz
in Sontra. Bei einer Landung
auf einem Feld wäre das Er-
gebnis nicht gewertet wor-
den, so Siebert.
„Ich möchte sehr gern mal

ein 1000-Kilometer-Dreieck
fliegen“, sagt er über sein
nächstes Ziel. Der Flug will
aber genau geplant sein, soll
Sontra, den Bayerischen
Wald und den Schwarzwald
umfassen. esr

Digitales Flugprotokoll mit Kar-
te: weglide.org/flight/290127

man die Gedanken auch mal
etwas schwelgen lassen.
Auch das Fotografieren des
Ausblicks oder das Schrei-
ben einer Nachricht auf dem
Handy sind dann möglich.
Essen und Getränke hat

Siebert ebenfalls dabei, um
für den langen Flug gerüstet
zu sein. Musik hört er beim
Fliegen nicht: Beim Segeln
mit einer Durchschnittsge-
schwindigkeit von 115 Kilo-
metern pro Stunde vergeht

klärt, dass diese Thermik
durch Hitzeperioden zustan-
dekommt.

Kritischer Moment
Doch nach 20 Minuten droht
das Ende für Sieberts Flug.
„Das war der kritische Mo-
ment“, erinnert er sich:
„Zwei Minuten hatte ich
noch, um die erste Thermik
zu finden, ansonsten wäre
der Flug beendet gewesen.“
Durch die Wolken am Hori-
zont ist der Auftrieb aller-
dings im Thüringer Wald zu
erkennen, sorgt dafür, dass
Siebert den Flug nicht been-
den muss.
Er fliegt weiter seinem ei-

gentlichen Ziel entgegen, er-
lebt einen guten, aber nach
wie vor unaufgeregten Flug.
„Die ersten sechs Stunden ist
es ein normaler Flug gewe-
sen“, so Siebert. Beim Flie-
gen gebe es immer wieder
Zeiten, in denen der Pilot
wieder Energie sammeln
kann. Wenn eine bestimmte
Höhe erreicht ist, könne

einhundert Prozent Verlass
auf sie ist. Bei seinem Flug-
zeug des Typs ASH 26 E aus
dem Jahr 1995 weiß Siebert
das. Jährlich werden die Ma-
schinen überprüft. Während
Siebert ein eigenes besitzt,
gehören die meisten Flug-
zeuge dem Verein.
Ein Faktor, auf den die Pi-

loten dagegen keinerlei Ein-
fluss haben, ist das Wetter.
Entscheidend beim Segel-
flug ist die Thermik, wie Sie-
bert erklärt. „Der Pilot muss
sie und somit eine Quelle für
Auftrieb finden, den Flieger
durch Kreisbewegungen
möglichst weit in die Höhe
befördern und diese für eine
längere Strecke ausnutzen.“
An diesem Tag ist die Ther-
mik besonders gut, sagt Sie-
bert, der als Teamleiter bei
Hilti in Bebra beruflich tätig
ist. Anstelle der sonst maxi-
mal möglichen etwa 2200
Meter Höhe gelingt es ihm,
seine Maschine auf rund
2900Meter Höhe zu bringen.
Der Ausbildungsleiter er-

Sontra– Über 1000 Kilometer
weit ist Sebastian Siebert aus
Sontra geflogen – und das
ohne Motor. Nach 20 Jahren
Erfahrung im Segelflug ge-
lang dem 37-Jährigen dieser
außergewöhnliche Flug. Er
ist der Erste in seinem Ver-
ein, der das geschafft hat.
„Es ist eine magische Mar-

ke, die man überschreiten
kann“, sagt er über die 1000
Kilometer, die das Ziel vieler
Segelflugpiloten sind. Ob
und wann sie es erreichen
werden – das kann man laut
Siebert nie vorhersagen.
Während der besondere Flug
einigen schon nach zwei Jah-
ren gelingt, erleben ihn an-
dere auch nach Jahrzehnten
der Erfahrung und trotz sehr
guter Kenntnisse nie.
Siebert erklärt, dass es bei

ihm eine Mischung aus Er-
fahrung und Glück gewesen
sei, die dazu führte, dass er
über neun Stunden am
Stück fliegen konnte. Er ist
Ausbildungsleiter im Mittel-
hessischen Verein für Flug-
sport Sontra/Bebra und
weiß, dass im Verein sicher-
lich mehrere Mitglieder das
Können für einen solchen
Flug haben. Am Ende spielte
aber neben Glück auch das
Wetter eine Rolle.

Geplante Route
Als Siebert am Sonntag, 18.
Juni, gegen 9.30 Uhr mit sei-
nem Segelflugzeug startet,
ahnt er noch nicht, dass er
genau dieses Glück haben
wird. Sein eigentliches Ziel:
„nur nach Österreich und zu-
rück fliegen.“ Erreichen will
der Pilot den Hufberg an der
Grenze zwischen Deutsch-
land, Österreich und Tsche-
chien und mit dem Rückflug
eine Strecke von rund 760
Kilometern zurücklegen.
Gut vorbereitet ist der Pilot
und weiß durch lange
Übung, wie lange er seine
Konzentration aufrechthal-
ten kann.
Wichtig vor allem, dass die

Technik funktioniert und zu

Thermik und Technik müssen
für den 1000-Kilometer-Flug
stimmen, mit dem der Son-
traer Pilot Vereinsgeschichte
schreibt. FOTO: SEBASTIAN SIEBERT/NH

Vor seiner eigenen Maschine:
Mit ihr ist Sebastian Siebert
der besondere Flug gelun-
gen. FOTO: PRIVAT/NH

Grillbauch 1 kg 8,90 €
Grill-Krakauer
versch. Sorten 100 g 1,09 €
Frischwurst-Aufschnitt

100 g 1,59 €
Sommer-Salami

100 g 1,89 €

Im
Schlemmer-Eck

diese Woche

Wir empfehlen unsere hausgemachten
Salate.

Gyros Teller
mit Krautsalat u. hausg. Tzaziki

Port. 8,50 €

Für Druckfehler keine Haftung.

ROTENBURGER
SCHMUCKCENTER

Sofortankauf
BRUCHGOLD • ZAHNGOLD • SILBER

• GOLDMÜNZEN • BARREN
• BESTECK gegen BARGELD

Waldweg 5 im Rotenburg Center
Tel.: 06623/9138400

GOLDANKAUF
BRUCHGOLD • ZAHNGOLD
SILBER • GOLDMÜNZEN
BARREN • BESTECK
gegen BARGELD

»ALANYA JUWELIER«
Breitenstraße 6 · 36199 Rotenburg

Telefon 01 73 / 88 59 88 4

E DARAN: Gutscheine einlösen bis 25.9.23 | Bitte alle Reparaturen abholen bis 25.9.23 | Umtausch + Geldzurückgabe ausgeschlossen! | Alle Waren mit Expertise und Zertifikat!

+ ALLES MUSS RAUS + + + ALLES MUSS RAUS + + + ALLES MUSS RAUS + + +

RÄUMUNGSVERKAUF
WEGEN GESCHÄFTSAUFGABE

- Uhren 70 % reduziert
- Silber-, Gold- und Stahlschmuck
70 % reduziert

- Riesenauswahl an Goldschmuck 585
sowie Brillantschmuck und Edelsteinen

ALTEINGESESSENER JUWELIER SCHLIESST FÜR IMMER DIE TÜREN.

TOTAL-AUSVERKAUF

WELIER HANDKE Linggplatz 9 • Bad Hersfeld • Telefon 06621 9686228 • Mobil 0175 2326110
www.juwelier-handke.de • Öffnungszeiten: Mo.–Fr. 10–18 Uhr • Sa. 10–16 Uhr

N SI

+ +

UW
DENKEN

+ +

JU

- Brillantschmuck drastisch reduziert!
1,0 Carat Brillantring 13.500 € jetzt 8.500 €
1,43 Carat Brillantring 14.500 € jetzt 8.800 €
5 Carat Smaragd 9.500 € jetzt 5.000 €
Collier mit Rubin 12.900 € jetzt 6.900 €

Wir zahlen Ihnen beimKauf unserer Warenbis zu 60 € auf IhrAltgold oder IhrenSchmuck.

Auch der

weiteste Weg

lohnt sich!

Mittwoch, 19.07.23 von 16 bis 19 Uhr

Ich freue mich auf Sie.
Sonja Thiel
Handelsvertretung der RENSCH-HAUS GMBH
Mobil 0176 22721389, s.thiel@rensch-haus.com

RENSCH-HAUS GMBH
Mottener Straße 13, 36148 Kalbach-Uttrichshausen
Telefon 09742 91-550, uttrichshausen@rensch-haus.com
www.rensch-haus.com

Herzlich laden wir Sie zur aktuellen und individuellen
Fördermittelberatung ins Musterhaus Uttrichshausen ein.

Hier geht es
zur Anmeldung
und weiteren

Informationen:
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Jede Woche erfrischende Angebote!

Angebote gültig vom 17.07. – 22.07.2023

Bitburger
Premium Pils,
Radler naturtrüb,
„Stubbi“,
Kasten = 20 x 0,33 l,
zzgl. 3,10 € Pfand,
1 l = 1,36 €,

8.99
-36%

Neuschwansteiner
Helles
Kasten = 20 x 0,5 l,
zzgl. 3,10 € Pfand,
1 l = 1,60 €

15.99
ANGEBOT

Störtebeker Bier
diverse Sorten,
Kasten = 20 x 0,5 l,
zzgl. 3,10 € Pfand,
1 l = 1,70 €

App
1 l = 1,60 €
15.99**16.99

20.99

top frisch
Mineralwasser
diverse Sorten,
Kasten = 12 x 1 l,
zzgl. 3,30 € Pfand,
1 l = 0,33 €

3.99
ANGEBOT

Jack Daniel’s
Whiskey
Old No. 7, Honey,
07 l Fl he,

15.99
-20%

+ 1 Flasche
Coca-Cola 1 l
GRATIS!**
zzgl. Pfand 0,15 €

0,7 l -Flasche
1 l = 22,84 €

App

!Neu im
Sortiment

ANGEBOT

15.99App13.99
**

1 l = 1,77 €
App14.99

**

1 l = 1,50 €

-25%

14.99
18.99

15.99

Rothaus
Tannenzäpfle Pils
Kasten = 24 x 0,33 l,
zzgl. 3,42 € Pfand,
1 l = 1,89 €

Bayreuther Hell,
Hefe-Weissbier
Kasten = 20 x 0,5 l,
zzgl. 3,10 € Pfand,
1 l = 1,60 €

ErdingerWeißbie
diverse Sorten,
Kasten = 20 x 0,5 l,
zzgl. 3,10 € Pfand,
1 l = 1,60 €

Theresien Quelle
Mineralwasser
diverse Sorten,
Kasten = 12 x 0,75 l,
zzgl. 3,30 € Pfand,
1 l = 0,67 €

-24%

7.99

Volvic
natürliches
Mineralwasser,
Kasten = 6 x 1,5 l,
zzgl. 3,00 € Pfand,
1 l = 0,78 €

ANGEBOT

6.99

top frisch
Bitterlimonade
diverse Sorten,
teilweise chininhaltig,
Kasten = 6 x 1 l,
zzgl. 3,00 € Pfand,
1 l = 1,00 €

6.99

5.99
top frisch
Apfelsaft
diverse Sorten,
Kasten = 6 x 1 l,
zzgl. 2,40 € Pfand,
1 l = 1,08 €

ANGEBOT

6.49

Mio Mio Mate,
Cola
koffeinhaltig,
Kasten = 12 x 0,5 l,
zzgl. 3,30 € Pfand,
1 l = 1,33 €

er e

App 4.99**
1 l = 0,55 €5.99

NEU
im

Sortiment!

ANGEBOT

8.99

Volvic Touch, Tee
diverse Sorten,
Kasten = 6 x 1,5 l,
zzgl. 3,00 € Pfand,
1 l = 1,00 €

10.99

8.99

Coca-Cola, Zero
koffeinhaltig,
Kasten = 6 x 1 l,
zzgl. 2,40 € Pfand,
1 l = 1,50 €

Coca-Cola
diverse Sorten,
teilweise koffeinhaltig,
Pack = 6 x 0,33 l,
zzgl. 0,90 € Pfand,
1 l = 2,02 €

4.79

3.99

Paulaner Spezi Zero,
Coca-Cola
diverse Sorten,
teilweise
koffeinhaltig,
0,33 l-Dose,
zzgl. 0,25 € Pfand,
1 l = 1,79 €

ANGEBOT

0.59

Monster Energy
diverse Sorten,
koffeinhaltig,
0,5 l-Dose,
zzgl. 0,25 € Pfand,
1 l = 1,76 €

-41%

0.88

fuze tea
diverse Sorten,
1 l-Flasche,
zzgl. 0,25 € Pfand,
1 l = 0,99 €

-32%

0.99

App 5.79**
1 l = 8,27 €

App 3.49**
1 l = 4,65 €

-26%

6.29

ANGEBOT

3.99

Coca-Cola
XXL*
koffeinhaltig,
2 l-Flasche,
zzgl. 0,25 € Pfand,
1 l = 0,65 €

-28%

1.29

Carl Zuckmayer
diverse Sorten,
0,75 l-Flasche,
1 l = 5,32 €

Puschkin
Nuts & Nougat,
Vodka
0,7 l-Flasche,
zzgl. 0,15 € Pfand,
1 l = 8,99 €

-25%

8.99

PITÙ Original
0,7 l-Flasche,
zzgl. 0,25 € Pfand,
1 l = 12,84 €

+ 1 Flasche
Mio Mio Mate
oder Cola
GRATIS!

+ 1 Dose
PitÙ

Caipirinha
GRATIS!

NEU
im

Sortiment!
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Neue Info-Tafeln
am Kegelspielradweg

Mehr Service für Radtouristen
Kontaktdaten sowie Öff-
nungszeiten hin.
Diese Tafeln dienen als ver-

lässliche Wegweiser für eine
gemütliche Einkehr, eine
Übernachtungsmöglichkeit
oder einen spontanen Muse-
umsbesuch.
Auf diese Weise können

Radfahrer ihre Route gut pla-
nen und wissen künftig, wo
sie eine Pause einlegen oder
eine interessante Sehenswür-
digkeit besichtigen können.
Die aktualisierten Hinweis-

tafeln stellen mit Anzeigen
der Service-Betriebe sicher,
dass Radfahrer entlang des
Kegelspielradwegs Zugang zu
Fahrradservice und Repara-
turmöglichkeiten haben. Dies
alles trage zu einem sorgen-
freien und entspannten Rad-
fahrerlebnis in der Region
bei, so Christine Jecker. red/rey

Eiterfeld – Der 27 Kilometer
lange Kegelspielradweg, der
von Hünfeld nach Wenigen-
taft (Thüringen) durch die Re-
gion „Hessisches Kegelspiel“
verläuft, ist jetzt noch attrak-
tiver.
Um den Radfahrern einen

angenehmen Aufenthalt in
der Region zu ermöglichen,
wurden insgesamt elf Info-Ta-
feln in den Gemarkungen der
Stadt Hünfeld, den Marktge-
meinden Burghaun und Eiter-
feld sowie der Point-Alpha-Ge-
meinde Rasdorf aktualisiert
und ausgetauscht. Das teilt
Christine Jecker, Geschäfts-
führerin der TouristischenAr-
beitsgemeinschaft Hessisches
Kegelspiel (TAG) mit.
Die Tafeln entlang der Stre-

cke weisen auf Gastronomie-
betriebe, Unterkünfte, Fahr-
radservice und Museen mit

Hingeschaut: Von links, Jürgen Hahn (Bürgermeister Ras-
dorf), Karin Grosch (Stadträtin Hünfeld), Christine Jecker
(Geschäftsführerin TAG Hessisches Kegelspiel) und Her-
mann-Josef Scheich (Bürgermeister Eiterfeld) freuen sich
über die neuen Tafeln. FOTO: TAG/NH

Präsidentenwechsel
im Rotary Club

Hersfelder Volker Dietz nun an der Spitze
der aufleben könne, so Dietz.
Der Rotary Club Rotenburg-
Melsungen besteht seit 50
Jahren. Im Zentrum der Ar-
beit stehe die finanzielle und
personelle Hilfe bei Kultur-
und Sozialprojekten in der
Region. Darüber hinaus un-
terstützt der Club ein Wai-
senhaus in Omaruru in Nami-
bia.
Rotary setzt sie aktiv für

Frieden und Verständigung
unter den Völkern ein. So
war Rotary International
auch maßgeblich an der
Gründung der Vereinten Na-
tionen mitbeteiligt. red/tek

Rotenburg/Melsungen – Im Ro-
taryclub Rotenburg-Melsun-
gen übernahm Volker Dietz
(Bad Hersfeld) das Amt des
Präsidenten von Meinhard
Clobes (Felsberg).
Volker Dietz dankte dem

Pastpräsideten Clobes und
seinem Vorstand für die ge-
leistete Arbeit und stellte da-
nach dem Club seinen neuen
Vorstand vor. Er präsentierte
sein Halbjahresprogramm,
das unter dem Motto steht
„Zusammenkommen bringt
Freu(n)de“. Er sei froh darü-
ber, dass nach der Corona-
Pandemie das Clubleben wie-

Präsidentenwechsel im Rotary Club Rotenburg-Melsungen, im
Vordergrund übergibt Meinhard Clobes (rechts) an Volker
Dietz die Präsidentschaft. FOTO: ROTARY/NH



Capri-Leggings
2er-Pack
für Damen
• 95% Baumwolle,
5% Elasthan

• Bequemer, elas-
tischer Bund

• Single-Jersey-
Qualität

• Größen S (36/38)–
XXL (52/54)

je 2er-Pack

2x
Schwarz

Schwarz + Eclipse

Schwarz + Caneel
Bay

NEU
E

Farb
en

Tank Top 3er-Set
für Herren

• Uni: 100% Baumwolle,
Melange: 85% Baumwolle,
15% Viskose • Größen
M(48/50)–XXL (60/62)
je 3er-Set

Schwarz +
Royalblau +
Graumelange

Navy +
Weiß +
Schwarz

8,99*6,99*

++ ++8,99*

++ ++

(Viele verschiedene
Sets erhältlich)

Sneaker-Socken
6 Paar für Damen und

Herren • Perfekte Passform durch Elasthan
• Hoher Baumwollanteil • Komfortbund
• Größen 39/42 und 43/46 je 6 Paar

Sommer-Capri-Hose
für Damen

• 65% Polyester, 35% Viskose
• Lockere und bequeme Passform
• Elastischer Komfortbund
• Größen S (36/38)–XXL (52/54)
je Capri-Hose

Schwarz/
WeißBlau/Weiß Schwarz

Weich fließende Qualität

(Farbbeispiele)

Socken 15 Paar
für Damen und Herren

• 80% gekämmte Baumwolle
• Größen 35/38
43/46

35/38–

15
Paar

(F bb i i l )
12,99*

je 15 Paar

5 +1 Paar5 +1 Paar
gratisgratis

6,99*
UVP 24,95

71%
billiger

Maxi-Packs
Holzver-
binder aus
robustem Stahl
3 Jahre Garantie

Flachverbinder
12er 100x35mm,
30er 100x15x1,8mm

Stuhlwinkel
40er 40x40x15mm,
25er 30x30x30mm,
25er 60x60x16mm,
30er 50x50x15mm,
50er 25x25x14,5mm

Schwerlastwinkel
4er 90x90x65mm,

6er 70x70x
55mm

Winkelverbinder
12er 50x50x40mm,
12er 50x50x35mm,
16er 40x40x40mm,
24er 40x40x20mm

Lochplatten
winkel 10er
60x60x40mm

3,99*
je Ausführung

Auch
online

Gartenhandschuhe „Tira“ 3 Paar
• Nahtlos und enganliegend • Atmungsaktiv,

feuchtigkeitsabweisend • Größen S–XXL
je 3 Paar

Li-Ion Akku-Kettensäge 40V
inkl. 2x 20V Li-Ion Akkus und Schnellladegerät

• Hochwertiges Schwert und langlebige Kette
• Sofort-Kettenbremse •Werkzeuglose
Kettenschnellspannung
• Automatische Kettenschmierung
• Robuster Krallenanschlag
aus Metall • Kettenge-
schwindigkeit 8,5m/s

WWS-AKS40-G01

Schwe
rtlänge

ca. 35,
5cm

Bis 100 Schnitte in 10cm
starkes Weichholz mit
nur einer Akkuladung

Komplett-Set inkl.
2 x 20 V Li-Ion Akkus

Ketten-
schärf-
gerät
• 85Watt
• 104mm
Schleifscheibe

• Leerlaufdreh-
zahl 5000/min

Bohrerschärfgerät
• 95Watt • 75mm Schleifscheibe
• Leerlaufdrehzahl 1500/min

Für Stahl-
bohrer von
3–12mm

149,–*
UVP 214,–

30%
billiger

Auch
online

3,99*

24,99*
je Ausführung

Auch
online

3
Paar

(Modellbeispiele)

Modische
Pantoletten

für Damen mit Keilabsatz
• Pflegeleichtes Obermaterial • Weiches
Textilfutter mit gepolsterter Decksohle
• Leichte PU-Laufsohle • Größen 38–41
je Paar

Beige

Silber/
Multi

NEU

19,99*
UVP 39,99

50% billiger

Ultraleichte Barfuß-
schuhe für Damen oder Herren

• Strapazierfähiger Obermaterial-Mix
• Textil-Innenfutter • Flexible TPR-Laufsohle
• Damen-Größen 38–40 • Herren-Größen
42–44 je Paar

Grau/
Rosa

Navy/
Aqua

Navy/
Grün

Herren

Herren
Damen

Sneaker für Damen oder Herren
• Mesh-Obermaterial • Herausnehm-

bare Decksohle aus Memory-Foam • Ultra-
leichte Phylon-Laufsohle
• Größen 38–45
je Paar

Schwarz

Grau
Rosa

19,99*
UVP 44,95

55% billiger 12,99*
UVP 24,95

47% billiger

® Wäschehelfer
aus robustem Kunststoff

Flexibler
Wäsche-
korb 34 l

Wäsche-
wanne Ergo-

nomic mit
3 Griff-
mulden

32 l

Wäschekorb mit
2 Griffen 35 l

Wasch-
mittelbox
transparent
mit Klapp-
deckel 4 lSpülschüssel 2er-Set 8 l

Putzeimer
rechteckig
12 l

In versch.
Farben
erhältlich

4,99*

Flexibler
Wäschekorb/
Wäschekorb
mit 2 Griffen

3,99*

Spülschüssel
2er-Set/

Waschmittel-
box/Wäsche-
wanne/Eimer

Umfangreiches
Komplettpaket

Solarmodul 25W
Powerpack 150W
USB-Adapter 3 in1
2 LED-Birnen jeweils
mit 5m Anschlusskabel

PROJEKT: 22PP672-01

NOTE:1,7

2x 230V -Anschluss

149,–*
UVP 249,– 40%

billiger
Auch
online

2x USB-Anschluss2x USB Anschluss

f i h

Solar-Power-Pack
Komplett-Set 150W

• Kabellänge Solarpanel 5m– für eine individuelle
Platzierung des Panels

Die Sonnenenergie wird im Powerpack
gespeichert– für eine unabhängige
Energieversorgung.
Kostenlos Nachhaltig Unabhängig

IMMER MEHR FÜRS GELD
S E I T Ü B E R 5 0 J A H R E N – I M M E R D E R B E S T E P R E I S !!!

(Abbildung
ähnlich)

3,493,49**
400 g!!

3,693,69**

2,992,99**
1 kg!!

XXL

750 g!!

Cherry-Pflaumen-
Rispentomaten

Niederlande – süß und saftig, Kl. I,
Sorte: Sunstream, kräftig im Geschmack,
festes süßes Fruchtfleisch mit würzigen
Akzenten, 750-g-Packung
(1 kg = 4,92)
je Packung

Paprika
Sweet Mix

Niederlande, Kl. I,
rot, gelb und orange
1-kg-Netz
(1 kg = 2,99)
je Netz

Premium Heidel-
beeren klimaneutral
z.B. Polen, Rumänien,
Serbien, Kl. I, 400-g-Schale

(1 kg = 8,73)
je Schale

Mehr Infos: www.beclimate.com
ERFASSEN REDUZIEREN AUSGLEICHEN

BIO-GESAMTSIEGER!
zur aktuellen DLG Bio Prüfung 2023

+++ NEU +++ NEU +++ NEU +++NEU +++NEU +++ NEU +++ NEU +++ NEU +++NEU +++NEU +++

Bio-Getreide XXL
Buchweizen oder
Haferkleie

1,2-kg-Beutel
(1 kg = 3,33)
je Beutel

Bio-Saft
Zitrone
2x250-ml-
Flasche,
ohne Pfand

(1 l = 5,98)
je Doppelpack

Bio-Hülsenfrüchte XXL
Kichererbsen, Berglinsen braun
oder Rote Linsen
1-kg-Beutel (1 kg = 2,99)
je Beutel

7,69*

920 g

3,69*

500 ml

2,99*

2er PACK

Bio-Kokosöl nativ, kaltgepresst
Verfeinert mit seinem frischen Aroma
sowohl die exotische
als auch die
heimische Küche.

Das Öl eignet sich
als hocherhitzbares
Speiseöl hervorragend
zum Kochen und Braten.
920-g-Bügelglas (1 kg = 8,36

Bio-Nüsse Walnusskerne
175-g-Beutel (1 kg = 15,71)
oder
Kokos-
Chips

getrocknet
250-g-Beutel
(1 kg = 11,–)
je Beutel

Bio-Fruchtschnitte
Mandel-Banane oder Banane-
Maracuja, 150-g-Packung (1 kg = 19,27)

je Packung

Bio-Kerne XXL Kürbiskerne
300-g-Beutel (1 kg = 9,97)
oder Sonnen-
blumenkerne
1-kg-Beutel

(1 kg = 2,99)
je Beutel

2,99*

billiger
zum Vergleich: z. B

.

Sonnenblume
nkerne

650-g-Beutel
= 1,99

XXL

XXL

3,99* 2,99*

billiger
zum Vergleich:

z. B. Berglinse
n

500-g-Beutel
= 1,65

XXL

e

6)

DOPP
EL-

PACK

j , g

g

2,75
Ständig im Sortiment

2,89
Ständig im Sortiment

Bio-Agaven Dicksaft
dunkel oder hell
500-ml-
Squeeze-
flasche

(1 l = 7,38)
je Squeeze-
flasche

36 Riegel, 450-g-Packung
(1 kg = 8,87)
je Packung

PralinenMarzipan Passion,
Brownie oder Caramelli
1-kg-Packung (1 kg = 5,99)

je Packung

5,995,99**
1 kg1 kg

Wiener
Knackige Burschen
im zarten

Saitling, 13 Stück,
1,3-kg-Packung
(1 kg = 5,98)
je Packung

3,993,99**
450 g450 g
20% billiger

UVP4,99

7,777,77**
1,3 kg1,3 kg
22% billiger

UVP9,99

1,991,99**
20%
billiger
UVP2,49

Im Aktionskühlregal:

5xD

Schweizer Gebäck
Schoko Mandel, Japonais,
Nussecke oder Nuss-Nougat
100-g-Packung (1 kg = 19,90)
je Packung

2
9
/2
3

www.norma-online.de
* Keine Mitnahmegarantie! Sofern der Artikel in unserer Filiale nicht vorhanden ist, können Sie diesen direkt in der Filiale innerhalb von 2 Tagen ab o.g. Werbebeginn bestellen und zwar ohne Kauf-
zwang oder Sie wenden sich bezüglich kurzfristiger Lieferbarkeit an www.norma-online.de/aktionsartikel. Es ist nicht ausgeschlossen, dass Sie einzelne Artikel zu Beginn derWerbeaktion unerwartet
und ausnahmsweise in einer Filiale nicht vorfinden.Wir helfen Ihnen gerne weiter. Schuhe und Textilien teilweise nicht in allen Größen erhältlich.Alle Preise in Euro. Bei Druckfehlern keine Haftung.

Artikel mit „Auch online“ sind ab sofort in dieser
oder anderer Ausführung unter www.norma24.de
bestellbar (Preis inkl. MwSt., zzgl. Versandkosten)

ab Montag, 17. Juli

Hier APP
gratis
downloaden

NEUGIERIG? JETZT SCHON ALLE ANGEBOTE
DER NÄCHSTEN WOCHE IN UNSERER APP!

NORMA Lebensmittelfilialbetrieb Stiftung & Co. KG, Heisterstraße 4, 90441 Nürnberg



Du hast gelebt, geschafft, gesorgt,
so treulich für die Deinen

und manches Opfer dargebracht,
für die, die dich beweinen.

Nun ruhe sanft und schlaf` in Frieden,
hab` tausend Dank für deine Müh`,

wenn du auch bist von uns geschieden,
in unseren Herzen stirbst du nie.

Ein arbeitsreiches, erfülltes Leben voller Liebe und
Fürsorge für uns ging zu Ende und wir müssen Abschied nehmen

von meinem lieben Vater, Bruder, Schwager,
Paten, Onkel und Cousin

Günter Vaupel
* 2. 7. 1948 † 1. 7. 2023

In stiller Trauer

Deine Tochter Bianka und Heiko
Deine Schwester Wilfriede

Deine Schwägerin Lieselotte
Dein Patenkind Ralf

Deine Nichte Astrid und Michael
sowie alle Angehörigen

Raßdorf, im Juli 2023

Die Trauerfeier findet im engsten Familienkreis statt.
Für bereits erwiesene und uns noch zugedachte Beweise der

Anteilnahme und des Mitgefühls bedanken wir uns
ganz herzlich.

Besonderer Dank gilt der Intensivstation des Klinikums
Bad Hersfeld und der Rehaklinik in Rotenburg,
unseren Verwandten, Freunden und Bekannten,

den ortsansässigen Vereinen, Frau Pfarrerin Gottschalk,
dem Bestattungsinstitut Taubert und der Gärtnerei Hassebrauck

sowie all denen, die uns hilfreich zur Seite stehen.

Fürsorge für uns ging zu Ende und wir müssen Abschied nehmen 

dem Bestattungsinstitut Taubert und der Gärtnerei Hassebrauck

Wir sind traurig, dass wir Dich verloren haben, aber wir danken Gott, dass wir Dich hatten.

In Liebe und Dankbarkeit nehmen wir Abschied von

Walter Geßner
* 4. 4. 1944 † 7. 7. 2023

Die Trauerfeier mit anschließender Urnenbeisetzung findet am Donnerstag,
den 20.07.2023, um 14 Uhr in der Kirche von Beenhausen statt.
Von Kränzen- und Blumenspenden bitten wir abzusehen.

Ludwigsau – Beenhausen, den 15. Juli 2023

In stiller Trauer

Deine Miltrud
Martina und Carsten mit Anna
Frank und Anja Maria
Tamara und Manuel
sowie alle Angehörigen

Werner Bolender
* 25. 4. 1959 † 16. 5. 2023

DANKE
sagen wir allen, die Werner im Leben
Wertschätzung und Freundschaft schenkten
und ihre Trauer und Anteilnahme in so
vielfältiger Weise zum Ausdruck brachten.

Renate Nöding
Reinhard Bolender
im Namen der Familie

Neuenstein, im Juli 2023

DANKE
dem Team der BAG Dr. Auel, Alles für die
fürsorgliche medizinische Betreuung.

DANKE
an Pfarrer Michael Zehender für die persönlichen
und tröstenden Worte, an den Posaunenchor für
die musikalische Begleitung auf seinem letzten
Weg und an das Bestattungsinstitut Füller für die
wertvolle Unterstützung.

für den gemeinsamen Abschied,
eine stummeUmarmung,
für das tröstendeWort,
gesprochen oder geschrieben,
für einen Händedruck,
wenn dieWorte fehlten,
für alle Zeichen der Liebe und
Freundschaft,
für Blumen und Geldspenden
sowie ein besonderer Dank an
Pfarrer Lars Niquet und das
Bestattungsinstitut Stein.

Elsbeth
Schneider
† 19.06.2023

Im Namen aller Angehörigen:

Manfred Schneider

Rotenburg an der Fulda,
im Juli 2023

H
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Das, was einen Menschen unsterblich macht,
sind seine Taten und liebevollen Geschichten,

die es von ihm gibt.

Heinrich Angersbach
† 07.06.2023

Herzlichen Dank sagen wir allen, die sich in unserer Trauer
mit uns verbunden fühlten und ihre Anteilnahme auf vielfältige

Weise zum Ausdruck brachten.

Besonderer Dank gilt dem Palliativteam Waldhessen
für die liebevolle Unterstützung, Pfarrer Carsten Köthe
für die tröstenden Worte, dem Bestattungsinstitut

Torsten Schlein und dem Blumenhof Sterkelshausen
für die Gestaltung der Trauerfeier.

Im Namen der Familie
Sanni Angersbach

Hergershausen, im Juli 2023

Du bist nicht mehr
da, wo Du warst,

aber Du bist
überall,

wo wir sind.

Oma Hilde
† 10.07.2023

Deine Enkel
mit Familien:

Angélique mit Sven
Lara und Luca

Lisa mit Andreas
Marie und Toni

Du fehlst uns sehr,
Wir vermissen

Dich!

Bebra-Solz,
im Juli 2023

Zeichen der
Anteilnahme

Nicht nur bei den Trauerfeierlichkeiten in der Kirche und während der
Beisetzung sind frische Blumen ein wichtiges Zeichen der Anteilnahme.
Blumen auf dem Grab sagen zu jeder Zeit „wir denken an Dich“.
Sträuße undGestecke sind zu jeder Jahreszeit verfügbar, sie sind nicht nur
bunt und duftig, sondern auch die individuellste Möglichkeit, Trauer und
Anteilnahme auszudrücken. Kein Strauß gleicht dem anderen. Wer die
Lieblingsblumen des Verstorbenen kennt, wird diese wählen.

Was man tief in seinem Herzen besitzt,
kann man nicht durch den Tod verlieren.

(Joh. Wolfgang v. Goethe)

Begrenzt ist

das Leben,

doch unendlich

die Erinnerung.

ANZEIGEN



ANZEIGEN

Madleen Sascha Dreer

Wir sagen JA
Unsere kirchliche Trauung findet am

22. Juli 2023 in der Kirche Datterode statt.
Lieber

Herzliche Glückwünsche
von deinen Großeltern

deinem Bruder Leonard
und Patenonkel Mirko

Benedict Mirko Ted
Koster

Marina und Torsten Wetzel
Lore und Josef Koster

heute am 15. Juli 2023
ist ein ganz besonderer Tag in deinem Leben,
du wirst in der ev. Kirche in Kleinensee getauft.

sowie von

Unsere Angebote vom 18.07. bis 22.07.2023
Eichler`s frische Bratwürstchen 100 g 0,99 €
Zungenblut & Leberwurst abMittwoch 100 g 1,39 €
Schnittlauch & Preiselbeerleberwurst 100 g 1,29 €
Lachsschinken mild gesalzen 100 g 2,29 €
Geschnetzeltes nach Gyros Art 100 g 1,15 €
Wir empfehlen: Abgehangene Rinderfilets
Spartüte: 1 runde Bratwurst, 1 Stracke, 1 runde Rinderwurst statt 25,90 € 22,90 €

– Donnerstag wieder frisches Bauernbrot –

EICHLER‘S HOFLADEN • Hauptstraße 2 • 36282 Hauneck-Unterhaun
Tel. 0662166664 • eichlers.hofladen@web.de • www.eichlers-hofladen.de

Veranstaltungen

Verschiedenes

Strafverteidigung/Bußgeld

Kreissl I Morbach
Fachanwälte Strafrecht

Vogeler
Strafverteidigerin
Telefon 06621 79798-0

Notfallnummer 0172 6705628
www.kreissl-morbach.de

FAMILIENRECHT KOMPAKT

GabiViehmann
Fachanwältin

für Familienrecht

Telefon 06621 79798-0
Reichsstraße 3 • 36251BadHersfeld

www.kreissl-morbach.de

Fensterputzer hat noch Termine frei
Preiswert & Zuverlässig

Tel. 06628/6719026 o. 0157/80611968

Verkauf

Waschmaschinen, Herde, Trockner, Gefrierkombis
usw., Neugeräte als B-Ware oder GEBRAUCHTE

Fa. TM-Store, Zur Tintenmühle 3,
34466 Wolfhagen-Ippinghausen, 05692 9939472

Mo.–Fr.: 10–18 Uhr, Sa.: 9–14 Uhr, www.tm-store.de

Landwirtschaft&Forsten

Brennholz Buche, Eiche 79 € SRM
inkl. Lief. Abschnitte vom Sägewerk,
Lkwmit 10 SRMTel. 0176 62681914

Heu zu verk. Ernte 2023, RB 1,30 m, u.
1,50 m, ab Scheune od. Anlieferung
mögl.☎ 0174-3456544

Tiermarkt

BKH Reinrassiges Kurzhaar Kitten zu
verk., 2 männl., 2 weibl., grau u. beige.
Abg. ab 21.7.2023☎ 06626-915079

Damenfahrrad 28 Zoll, 8 Gang
Shimano Nabenschaltung, mit Rücktritt
200,- €☎ 06621-73588

Fahrrad - Heckträger, für 2 Fahrräder,
abschliessbar, abklappbar, Nutzlast
60 kg, 200,- €☎ 06621-73588

Die Wirtschaftsbetriebe Bad Hersfeld GmbH
verkauft in Bad Hersfeld (Kathus)

Baugrundstück für
altengerechtes Wohnen

Teilfläche aus: Gemarkung Kathus, Flur 1, Flurstück 148/4
Ein Exposé und einen Lageplan finden Sie unter:
https://www.bad-hersfeld.de/stadtentwicklung/immobilienangebot.html
Ansprechpartner: Nils Bernhardt, nils.bernhardt@bad-hersfeld.de, 06621 201-536

Immobilienverkauf

„STRESS AM BAU?“

DanielaMorbach
Fachanwältin für

Bau- & Architektenrecht

Telefon 06621 79798-0
Reichsstraße 3 • 36251BadHersfeld

www.kreissl-morbach.de

SUCHEN Ein-/
Zweifamilienhaus
Familie sucht Ein- bis Zweifamilienhaus
(auchmodernisierungsbedürftig) bis 350.000 €
in Bosserode, Obersuhl, Hönebach.

Immobilienankauf

Niederaula, ab 01.08.23, 4 ZKB im EG,
ca. 120 m², m. Balk. u. Gartennutzg., KM 880,– €
Tel. 06625 1820 o. immo-mit-bild.de

Philippstraße, Wiesenstraße 2. OG,
3 ZKB ca. 80 m², Balkon, KM 620,– €
Tel. 06625 1820o. immo-mit-bild.de

Vermietung

Suche helle 2 ZKB, in HEF u. Umgeb.,
ca. 55 m² mit Balkon od. Freisitz.
☎ 0175-2804674

Mietgesuche

Kontakte

Bekanntschaften

Sorgsame Witwe Hedi, 75 J., frau-
lich-schlank, häuslich, ohne gr. Ansprü-
che, auf jeden Fall umzugsbereit. Eins
weiß ich genau, wir können nicht ein-
fach da sitzen u. warten, wir müssen
was tun für unser Glück. Ich habe den
ersten Schritt gemacht u. jetzt hoffe ich,
dass Sie üb. PV anrufen u. wir uns gut
verstehen. Tel. 01520-8293309

Lisa, 64 J., hübsch, mit super Figur, ro-
mantisch, häuslich, unkompliziert u. posi-
tiv. Ich sage mir, dieses Alleinsein muss
schnell ein Ende haben. Bist Du ehrlich,
etwas unternehmungslustig, auch mal
kuschelig u. bereit fürmich? Dann ruf üb.
PV an, der Sommer u. viele schöne Jahre
warten auf uns. Tel. 0176-47603082

Zu Zweit geht Alles besser ! Nette Sie
möchte einen Netten Mann zw. 75 u. 80
Jahren kennenlernen. Chiffre 591483 a

Auto-Ankäufe
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Kaufe Wohnmobile + Wohnwagen
Tel. 03 94 4 - 36 16 0 -www.wm-aw.de. Fa.

KOSTENLOSER ABHOLSERVICE
06622 919991

Autoverwertung Reif Bebra

ALTAUTO

Suche alle Gebrauchtwagen
Export/Import

Tel. 06622/917387 o. 0173/5913502

Motorrad-Verkäufe

Sehr gepfl. Piaggio-Roller, 125 ccm,
mit Nummernschild, Helm und
Box, umständehalber abzugeben,
TÜV 2025, Pr. VB.☎ 0151-7553450

Familienanzeigen Ihre Gruß- und
Glückwunschanzeigen

IHR LEBEN LIEGT IN IHREN HÄNDEN.
WWW.PROWILDLIFE.DE

Eine Familienanzeige zeigt
auf nette Art an, wie sehr
Sie sich über die vielen
Glückwünsche zu Ihrem
Festtag gefreut haben.

30
8

Es gibt viele Wege, Kindern zu helfen.
Wir gehen sie! Bitte unterstützen Sie
unsere Hilfen für kranke, behinderte
und vernachlässigte Kinder.

Hörst Du mich?

Online spenden unter
www.spenden-bethel.de

Warten Sie bitte
nicht bis zur

letzten Minute.

Je früher Sie Ihre
Anzeige bei uns
aufgeben, um so

individueller können
wir Sie bedienen.



STELLENANGEBOTE

Abfallwirtschafts-Zweckverband
Landkreis Hersfeld-Rotenburg (AZV)

Stellenausschreibung
Der Abfallwirtschafts-Zweckverband Landkreis Hersfeld-Rotenburg
sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt für sein Team engagierte

Sachbearbeiter/innen (m/w/d)
insbesondere für den Bereich Finanzen, einschl. Kassenwesen.
Zu den Aufgaben gehören insbesondere:
• die Mitarbeit im Aufgabenbereich Finanzen, einschl.
Kassenwesen sowie

• die Mitarbeit im Aufgabenbereich Veranlagung.
Anforderungsprofil:
• Ausbildung zur/zum Verwaltungsfachangestellten bzw.
Fachangestellten für Bürokommunikation,
Steuerfachangestellten, Bilanzbuchhalter/in oder
Berufsausbildung im kaufm. Bereich,

• gute Kenntnisse der gängigen MS-Office-Anwendungen,
• Teamfähigkeit, Belastbarkeit, Organisationsfähigkeit,
• freundliches, aber bestimmtes Auftreten sowie
• Eigeninitiative und Verantwortungsbewusstsein.
• Steuerrechtliche Kenntnisse sind von Vorteil.
Wünschenswert sind außerdem
• Berufserfahrung, insbesondere im Finanz- und Rechnungswesen,
• Führerschein der Klasse B sowie die Bereitschaft, den eigenen
Pkw bei Bedarf für dienstliche Fahrten einzusetzen (gegen
Fahrtkostenerstattung).

Was bieten wir:
• Eine vielseitige, interessante, zukunftsorientierte und
abwechslungsreiche Tätigkeit im Landkreis Hersfeld-Rotenburg,

• eine unbefristete Anstellung nach den Bestimmungen des
Tarifvertrages für den öffentlichen Dienst (TVöD),

• eine leistungsgerechte Bezahlung mit einer Eingruppierung nach
den Bestimmungen des Tarifvertrages für den öffentlichen Dienst
(TVöD),

• eine Jahressonderzahlung und eine betriebliche Altersversorgung,
• flexible Arbeitszeiten sowie die Vereinbarkeit von Beruf und
Familie.

Die Stelle(n) sind grundsätzlich teilbar. Schwerbehinderte Bewer-
berinnen oder Bewerber werden bei gleicher Qualifikation bevorzugt
berücksichtigt.
Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit aussagekräftigen
Unterlagen sowie Nachweisen über Ihre Qualifikationen bis zum
31. Juli 2023 per E-Mail jgossmann@azv-hef-rof.de an den
Abfallwirtschafts-Zweckverband Landkreis Hersfeld-Rotenburg,
Herrn Geschäftsführer Jörg Goßmann, Kleine Industriestraße 6,
36251 Bad Hersfeld, Tel.: 06621 923711.
Hinweis: Kosten, die im Zusammenhang mit der Bewerbung ent-
stehen, werden nicht erstattet.

Stellenausschreibung
Die BKK Akademie GmbH ist der überbetriebliche Bildungsträger für die
Betriebskrankenkassen im Bereich der Aus-, Fort- und Weiterbildung mit Sitz
in Rotenburg an der Fulda. Wir suchen zum 1. September 2023 oder später

zwei Aushilfen/Minijobber (520-€-Basis)
in der Hauswirtschaft (m/w/d).

Bewerben Sie sich jetzt!
Senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen bis zum 16. Juli 2023 bevorzugt per
E-Mail an Karriere@bkk-akademie.de.
Wir freuen uns über alle Bewerbungen gleichermaßen.
Bewerbungen Schwerbehinderter oder gleichgestellter Menschen
werden bei gleicher Eignung bevorzugt.
Die vollständige Stellenausschreibung finden Sie unter
https://www.bkk-akademie.de/akademie/karriere/stellenangebote

DieGemeindeNeuenstein hat ab sofort folgende
Stellen zu besetzen:

– Erzieher/in (m/w/d) in Teilzeit
–Mitarbeiter/in (m/w/d) Gebäudeservice in Teilzeit
Die vollständigen Stellenausschreibungen finden Sie auf
unserer Homepage unter: https://www.neuenstein.net/
buerger-verwaltung/stellenausschreibungen.html

Zur Unterstützung unseres Teams
in Heringen suchen wir ab sofort

Verkäufer m/w/d

In Teilzeit
Interessiert?
Dann bewirb Dich!
Ansprechpartner:
Herr Martinek
karriere@heurich.de

Wir brauchen Verstärkung!

Für unsere Hotel-Pension,
in Neuenstein- Gittersdorf,
suchen wir schnellstmöglich ein/en
Zimmermädchen (m/w/d)

Frühstücksservice (m/w/d)
gerne auch als Quereinsteiger/in
(auf 520 Euro Basis, Teilzeit oder Sa. u. So.)
Ihre Bewerbung richten Sie bitte an:

Tanja Malkomes-Schwarz
info@hotel-pension-waldblick.de

telefonisch 06621 / 40080 von 9.00-11.00 Uhr

Wir suchen Dich als
Mitarbeiter (m/w/d)
Betriebsrestaurant
in Teilzeit, Mo.–Fr., in Bebra!

Jetzt bewerben!
06102 745302,

Bewerbung@aramark.de,
www.karriere.aramark.de

Friseur (m/w/d)

in Kirchheim gesucht,
ab August in Teilzeit
(2-3 Tage/Woche)
Friseursalon Klös
☎ 06625 - 269

Mitarb. f. Verkauf/Büro TZ
20 Std./W. sow. 520 € n. ROF ges.

(a. f. Hausfrauen/Rentner geeignet)
Tel. 08031 381200 (Mo.–Fr.)

personal@autoschilder-kuerzinger.de
Autoschilder Kürzinger

Suche dringend private, mobile, wbl.,
zuverl. Haushaltshilfe für Botengänge,
Einkäufe u. Haushaltsarbeiten in Bebra.
0157-30441291

Putzhilfe in Wippershain, 1-2 x pro
Woche gesucht. Arbeitszeit nach Ver-
einbarung.☎ 06621-918510

Die Gemeinde Schenklengsfeld sucht einen

Bauhofmitarbeiter (m/w/d)
Aus folgenden Berufsfeldern: Maurer, Pflasterer,

Straßenbauer, Straßenwärter, Garten- und Landschaftsbauer.

Weitere Informationen finden Sie auf der Internetseite
www.schenklengsfeld.de

unter der Rubrik
Unsere Gemeinde – Stellenausschreibungen.

Bei der Gemeinde Ludwigsau
ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt
folgende Stelle zu besetzen:

Fachkraft (m/w/d) für Wasserversorgungstechnik
oder gleichwertiger Qualifikation in der Wasserversorgung
unbefristet in Vollzeit.
Die Bewerbungsfrist endet am 4. August 2023.

Sie haben Interesse? Die vollständige Stellenausschreibung finden Sie auf
unserer Homepage www.gemeinde-ludwigsau.de unter Rathaus & Bürger-
service – Stellenanzeigen oder auf Facebook unter „Gemeinde Ludwigsau“.

Minijob für
Grundstückspflege
und Verpackungs-
arbeiten (m/w/d)

Arbeitszeit (frei wählbar):
Montag–Freitag zwischen

7.00 und 15.00 Uhr

Minijob als
Reinigungskraft für

Büro- und
Sanitärräume (m/w/d)

Arbeitszeit:
Freitag und Samstag

(vormittags)

Telefonische Bewerbung unter:
Tel.: 06674 918063-0

Im Gewerbegebiet 4
36289 Friedewald/Hessen

Maschinen- und Stahlbau GmbH

Reinigungskräfte gesucht

Telefon 0176 41191745

für Montag, Mittwoch, Freitag –
Bad Hersfeld, mit Schlüssel.

DM SERVICES
GmbH & Co.KG

Europaallee 2
36251 Bad Hersfeld

Tel.06621 95 905 10
Fax 06621 95 905 29

info@dm-logistik-services.de
www.dm-logistik-services.de

„So siehtmeine
Ruhezeit aus!“

Dann bewirb dich jetzt mit Klasse CE als
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www.triebstein.com

Kraftfahrer (m/w/d)
Wir sind ein etabliertes Familienunternehmen

mit Schwerpunkten im Agrarhandel, Brennstoffhandel
und im Einzelhandel.

Wir suchen ab sofort einen Kraftfahrer (m/w/d) an unseren Stand-
orten in Obersuhl, Gerstungen oder Herleshausen für Heizöl- und
Diesel-Auslieferungen (ADR/BCE) in Tagestouren im Nahverkehr.
ADR-Schein kann gegebenenfalls nachgeholt werden.
Vollzeit/Teilzeit/Minijob
Für einen Kontakt stehe ich Ihnen gerne telefonisch, per WhatsApp
oder E-Mail zur Verfügung, Lars Otto, Tel. 0171 1230404.
Fa. Karl Triebstein
Agrar- und Brennstoffhandel
Eisenacher Straße 93
36208 Wildeck-Obersuhl
Tel. 06626 8081
E-Mail: otto@triebstein.com

Wir suchen einen

Pädagogen (m/w/d)
Sekundarstufe I, für die JVA Hünfeld.

Unsere Vorteile: autarkes Arbeiten, ein kleines Team, einen
geringen Verwaltungsaufwand und eine direkte Unterrichts-

gestaltung. Freuen Sie sich auf ein
nichtalltägliches Arbeitsumfeld, geregelte Arbeitszeiten,

lukrative Arbeitgeberleistungen wie z. B.
30 Tage Urlaub, eine arbeitgeberfinanzierte betriebliche

Altersvorsorge, mein-Dienstrad und vieles mehr.

Neugierig? Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung!
Weitere Informationen unterwww.steep.de/karriere

sowie bei Frau Mateica (HR) Tel. 0228 6681-167
oder nathalie.mateica@steep.de.

Der Kreisausschuss des Landkreises Hersfeld-Rotenburg
beabsichtigt, zum nächstmöglichen Zeitpunkt folgende
Stelle zu besetzen:

Pädagogische/r Mitarbeiter/in für
das Projekt „Ortskernmobil“ (m/w/d)

(Fachdienst Senioren)

Die ausführliche Stellenbeschreibung sowie die Anfor-
derungen und weitere Informationen hierzu sind dem
vollständigen Ausschreibungstext zu entnehmen, den Sie
auf unserer Internetseite finden.

Der Kreisausschuss

Weitere Informationen unter:
www.hef-rof.de/stellenausschreibungen
E-Mail: personal@hef-rof.de
Telefon: 06621 87-1107 oder -1109

Einfach Vegan!
Alles, was Sie für Ihre Gesundheit,

die Tiere und die Erde tun können.

Unsere Broschüre „Einfach Vegan!“ mit tollen

Rezepten, vielen Hintergrundinfos und noch mehr

Tipps rund um gesunde Ernährung liegt gratis für Sie

bereit. Einfach eine E-Mail an vegan@peta.de senden

oder anrufen unter 07156 / 17828 0.

www.peta.de

DJ3+4 :32F,.=3L=F AH+,JI0+4K27 I.L %43=3 *D3=00= /=.)

7%32)$'5).5

;
*

8
E

G1
:)

8 !8<8K1C=:)G
83 >3;

/
AA0/ % 2=K$-E2G.

L
3

*8EG1:)8 !8<8K1C=:)G
/AA0/ %2=K$-E2G =M L=&K

H2+=K@48K982((23D
!01 '),+., 6(34+, %+.
",$,2, #%( 5(4+')-4+&4&/*+

"2I=

5C3F2I= '=/J3L0D2LJI

;=K=:CF I.L 5C3B24K ECF *F7=4@3.7=F

8FL=30+43.:L

"#*'6+3811
$875 %&,-!,)4
!(/ . )% )( 02
$875 "#*'6+3811

H

@8&G 5I0F ?=+ EK9 J=:)G &M *&8K1G BE2 '2)="GEK+ D6K L8K1:)8K"8<8K

CCC398EG1:)8("8<8K1C=:)G398
&.FL=3K=7=F >.= /=. JF0 ;27 6 "2+4L 2/3J:/23

!2L.=FL=FE=3:H7JF7 - "CL:2KK2FC3DFJF7=F - 5C30C37=15CKKI2+4L

>27=F >.= #, 7

#C37=F 0+4CF ,@FFL= 2J+4 %43 $=/=F FJ3 FC+4 DJ3+4 =.F
><=FD=3C372F 7=3=LL=L B=3D=F9
&=K:=F >.= .I ;CD=0:2KKG 2FD=3=0 $=/=F ?J =342KL=F9

#5$!5**5) 4,5 8/%5 7%32)4'5).5%-"2%.
+($!5)*($ & $0/50++2%!5)3%(1 29$ 6*2$!,+



Tekfor Services GmbH | Kasseler Straße 19–23 | 36199 Rotenburg a. d. Fulda
www.aam.com | www. tekfor-services.de

Als weltweit führender Automobilzulieferer konzipiert, entwickelt und produziert AAM Systeme und
Technologien, die die nächste Generation von Fahrzeugen intelligenter, leichter, sicherer und effizi-
enter machen. Die Tekfor Gruppe ist seit Mitte 2022 Teil von AAM und führend in der Konzeption,
Entwicklung und Produktion von innovativen Lösungen für Getriebe, Motor, Antriebsstrang, spezielle
Applikationen sowie Sicherheitsmuttern. Die Zukunft der Mobilität voranzubringen, treibt uns an. Als
Mitglied des #TeamAAM können Sie vom ersten Tag an dabei sein. Sie haben die Möglichkeit, sich
zu entwickeln, Herausforderungen zu bewältigen, Ihre Fertigkeiten auszubauen und sich selbst zu
verwirklichen.

Gestalten Sie Ihre Zukunft – und die Zukunft der Mobilität – mit AAM.

Kommen Sie zu uns als CNC-Facharbeiter (m/w/d)
Rotenburg a. d. Fulda Vollzeit

Dabei können Sie Ihre Fähigkeiten einbringen:
” Bedienen von CNC-Bearbeitungszentren
” Selbständiges Fertigen nach technischen Zeichnungen
” Qualitätskontrolle der gefertigten Werkstücke mit den üblichen Messmitteln
” Fertigungsoptimierung, abgestimmt mit der Arbeitsvorbereitung
” Vorbeugende Instandhaltung und Pflege der Maschinen und Betriebsmittel

Damit können Sie unser Interesse wecken:
” Erfahrungen in der Maschinenbedienung von

CNC-gesteuerten Anlagen sind vorauszusetzen
” Abgeschlossene Berufsausbildung wünschenswert
” Eigenständige und qualitätsbewusste Arbeitsweise
” Staplerschein wünschenswert
” Bereitschaft zur Schichtarbeit

Darauf können Sie sich freuen:
” Tarifliche Bezahlung
” Urlaubs- und Weihnachtsgeld
” 30 Tage Urlaub
” Übernahme in eine Festanstellung beim Kundenbetrieb ist erwünscht
” Persönliche Betreuung und Unterstützung durch unser Team

Wollen Sie einen Gang höher schalten? Dann am besten gleich bewerben! Schicken Sie Ihren
Lebenslauf und Ihre Zeugnisse an hbo.recruiting@aam.com und nicht vergessen uns mitzuteilen,
warum Sie zu uns möchten – wir wollen es wissen!

Wir suchen auch

Maschinenbed
iener

(m/w/d)
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Bickhardt Bau trotzt Baukrise
Erste Hauptversammlung als Societas Europaea

Kirchheim – Krise am Bau?
Nicht bei Bickhardt Bau in
Kirchheim. Der Vorstand des
Komplettanbieters für den
Verkehrswegebau blickt zu-
frieden auf das laufende Ge-
schäftsjahr.
„Die Bauleistung, der Auf-

tragsbestand und die Auslas-
tung der Personal- und Ma-
schinenkapazitäten sind in
denHauptsparten sowie auch
in den Tochter- und Beteili-
gungsunternehmen sehr or-
dentlich“, gab der Vorstands-
vorsitzende Ralf Schär jetzt
auf der Hauptversammlung
in Kirchheim bekannt, zu der
der Vorstand insbesondere ei-
ne große Anzahl an Mitarbei-
teraktionären begrüßte.
Es war eine außergewöhn-

liche Aktionärsversammlung
und das gleich in mehrfa-
chem Sinne: Denn es war die
erste Hauptversammlung der
Bickhardt Bau SE (Societas
Europaea) nach dem gesell-
schaftsrechtlichen Formwan-
del der Bickhardt Bau Aktien-
gesellschaft nach deutschem
Recht in eine Gesellschaft des
europäischen Rechts, der mit
der Eintragung in das Han-
delsregister am 18. April die-
ses Jahres amtlich vollzogen
worden war.
Und es war zudem eine be-

sondere Versammlung, weil
die Aktionäre der Bickhardt
Bau SE nach Gesellschafts-
recht den Jahresabschluss der
Bickhardt Bau AG zu verab-
schieden hatten. „Insgesamt
hat der Konzern eine Bauleis-

tung von 493 Millionen Euro
erbracht und ein sehr ordent-
liches Jahresergebnis erwirt-
schaftet“, sagte Ralf Schär.
In seinem Jahresbericht

blickte er auf die besonderen
Herausforderungen nach ab-
klingender Pandemie und Be-
ginn des Krieges in der Ukrai-
ne mit dramatischen Preis
entwicklungen und Liefer-

problemen erdölbasierter
Baustoffe zurück.
Dies hatte vor allem für

den Hochbau gravierende
Folgen. Bedingt durch einen
dramatischen Umsatzrück-
gang von über zehn Prozent
im Hochbau, verzeichneten
die Unternehmen der Bauin-
dustrie insgesamt im Ver-
gleich zum Vorjahreszeit-

der Kommunen seien jedoch
weiterhin bei ihren dringend
erforderlichen Infrastruktur-
investitionen auf die Unter-
stützungen des Bundes ange-
wiesen.
„Ein guter Auftragsbestand

und der eine oder andere
noch zu gewinnende Auftrag
werden zur Vollauslastung
unserer Kapazitäten bis zum
Ende des Jahres führen. Vor-
stand und Geschäftsleitung
der Bickhardt Bau SE sind da-
her für den weiteren Ge-
schäftsverlauf in diesem Jahr
positiv gestimmt“, betonte
der Vorstandsvorsitzende,
der während der Hauptver-
sammlung zudem weitere
Themen wie Digitalisierung
der Geschäfts- und Baupro-
zesse, aktiver Klimaschutz
durch Verbesserung der
Nachhaltigkeit von Baupro-
jekten und Dokumentation
der Ressourceneffizienz so-
wie demografische Entwick-
lung mit einhergehender
Verfügbarkeit von Arbeits-
kräften skizzierte.
Im Zuge der Hauptver-

sammlung wurde Dipl.-Ing.
Michael Auer als weiteres
Mitglied im Vorstand der
Bickhardt Bau SE begrüßt.
Michael Auer, Absolvent der
Universität Stuttgart, ist 49
Jahre alt, Vater von drei Töch-
tern und nach langjähriger
Tätigkeit in Führungspositio-
nen der Bauwirtschaft zum
15. Juni vom Aufsichtsrat
zum Vorstand bestellt wor-
den. red/rey

Im Gegensatz dazu sind die
Aussichten im Verkehrswe-
ge- und Infrastrukturbau hin-
gegen nicht so düster: Die In-
vestitionsrahmen der Bau-
herren des Bundes, der Län-
der, der Autobahn und der
Bahn bleiben nach den Wor-
ten Schärs weiterhin auf ho-
hem Niveau. Die finanziell
stark beanspruchten Budgets

raum gravierende Einbrüche
im realen Auftragseingang
von 16,9 Prozent und beim
Umsatz ein Minus von 8,9
Prozent.
Dies drücke die Stimmung.

Besonders negativ sei der
Ausblick der Wohnungsbau-
unternehmen, von denen 57
Prozent eine schlechtere Ent-
wicklung erwarten würden.

Diplom-Ingenieur Michael Auer ist neues Mitglied im Vorstand der Bickhardt Bau SE. FOTO: THORSTEN SINDEL/NH

Wie erkläre ich meinem Kind,
dass Opa gestorben ist?
Hilfe finden Sie bei uns.

www.besta�ungen­haeussler.de
info@besta�ungen­haeussler.de

Tag & Nacht:
06621 1 55 35

BESTATTUNGEN

Untere Frauenstraße 30
36251 Bad Hersfeld

Ihr Steinmetzmeisterbetrieb für Grabgestaltung
und Natursteinarbeiten

Grabmale ·

Urnengrabanlagen ·

Einfassungen ·

Arbeitsplatten ·

Waschtischplatten ·

Fensterbänke ·

Natursteintreppen ·

www.Naturstein-Schaffert.de Alsfelder Straße 18 Tel.: 0 66 21 / 7 31 60

info@Naturstein-Schaffert.de 36251 Bad Hersfeld-Asbach Fax: 0 66 21 / 7 85 14

Tag der offenen Tür

am 1. Mai 2014

Hilfreiche Ratschläge in den schwersten Zeiten 15. Juli 2023Helfer in
schweren
Stunden Der trauernde Mensch

Trauerphasen treffen Menschen oft unvorbereitet
und Freunde zugehen und
sich Hilfe holen müssen. Wir
müssen die Hilfe einfordern.
Gerade die Trauer ist doch
die Zeit, in der wir an uns
denken, für uns sorgen müs-
sen.“ Wenn die Umstehen-
den nicht von sich aus rea-
gierten, weil sie Scheu hät-
ten und nicht wüssten, wie
sie sich verhalten sollten,
dann müsse der Trauernde
eben seinen Anspruch auf
Hilfe klar benennen. „Das
Reden in und über die Trau-
er ist sowieso mit das Wich-
tigste!“ red/trauer.de

be Verständnis für die hilf-
lose Reaktion der Umste-
henden. Jeder Mensch kom-
me in seinem Leben mehr-
mals in eine Trauer, doch
niemand werde darauf vor-
bereitet. So sei die Unsicher-
heit im Umgang mit trau-
ernden Menschen groß.
„Ich sage den Teilnehmern
des Trauerchats allerdings
auch immer wieder, dass sie
offensiv auf ihre Bekannten

schen ist kaum in Worten zu
beschreiben.“

Die Frage nach dem Wa-
rum, Verzweiflung, Angst
vor dem Alleinsein, Schuld-
gefühle oder Verbitterung –
die Palette der Emotionen
in einer Trauer ist vielfältig.

Doch gerade in dieser
Zeit, in der ein trauernder
Mensch Hilfe braucht, zie-
hen sich viele der Umste-
henden zurück. Darüber
klagen Trauernde immer
wieder. Sender meint, er ha-

Trauernde Menschen ha-
ben es nicht nur schwer,
weil sie sich in einer psy-
chischen Ausnahmesituati-
on befinden. Die Psyche
muss eine Antwort finden
auf einen schweren per-
sönlichen Verlust. Wenn
der geliebte Partner, die
Eltern oder gar ein Kind
verstorben ist, sind die see-
lischen Schmerzen manch-
mal unerträglich.

Der Trauernde Mensch er-
lebt seine Trauer nicht als
gleichbleibendes Gefühl,
nicht als eine stabile Phase,
die irgendwann zu Ende ist.
Trauer zeigt sich in mehre-
ren Phasen, die nicht unbe-
dingt linear verlaufen, son-
dern sich mischen und
mehrmals wiederholen kön-
nen. „Wer diese Phasen
nicht kennt“, meint Kai Sen-
der, Trauerhelfer im Chat
von trauer.de, „der kann
nicht nachempfinden, wie
Trauernde sich fühlen. Der
Schmerz trauernder Men-

Trauernde werden oftmals von Gefühlen überwältigt.
Vor allem, wenn sie die Sachen Verstorbener einpa-
cken müssen. Es braucht Zeit diese Gefühle zu verar-
beiten. FOTO: ASPENPHOTO - STOCK.ADOBE.COM


